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ها، تماماً درست است؟در كدام گزينه معاني واژه- 1

  (حريف: دوست)، (مستغرق: شيفته)، (دمساز: همراز) )1

  (حضرت: درگاه)، (تاب: فروغ)، (ترياق: زهر) )2

  )شنوندگان(پرده: حجاب)، (دستور: وزير)، (مستمع:  )3

  (ايدون: اين چنين)، (ظن: پندار)، (شيون: محنت)) 4

؟نداردملاييكدام بيت غلط ا- 2

  چون سور و طرب سازد هر غصه و ماتم را  م راـرد غـزا، از دل ببـافانـادة جـآن ب )1

  ت نگاه دارـراغـواب فــور خــر گــاز بح  در زندگي به خواب مكن صرف عمر خويش )2

  فــأسـاو ت غراـــرد از فوـــي خــبس  ـفدوه يوســت از انــريســي بگــبس )3

  انــردمـش مــم به پيــالـد ظــنهمي  ــانرار جـت در اسـور اســطم مســظل) 4

؟آمده استنادرستهاي داخل كمانكدر كدام بيت يكي از آرايه- 3

  د بود (ايهام، تشبيه) ـكه عشق لم يزل و لايزال خواه  د بودــلال خواهـز مهر رخت كي مراـم )1

  ، تلميح)استعارهمجنون وصال خواهد بود (ميان ليلي و  وري مكن كه در معنيـت صـنظر به فرق )2

  آميزي) مقال خواهد بود (استعاره، حسل شيرينـحديث بلب  ال گذر كن كه در چمن زين پسقز قيل و )3

  اگر به گلشن رضوان حلال خواهد بود (تشبيه، تضاد)  ؟ودــرام بـحراـچونـادة گلگـاغ بـبه ب) 4

؟نداردودوج» معادلهاسلوب«در كدام گزينه آراية- 4

  تــي از روزن نيسـه را روشنــة آينـانـخ  دل چو بيناست، چه غم ديده اگر نابيناست )1

  تـخار در ديده چو افتاد، كم از سوزن نيس  ـودي آزرده شــجـاه كـه نگـازك بــدل ن )2

  تـان كردن نيسـلة دانه نهـاك را حوصـخ  تـرا انداخـه به صحــرا سينـت راز مـ) عاقب3

  تـراهن نيسـسرو اين باغچه را برگ دو پي  انصافي استئب از اطلس گردون گله بيصا) 4

.…: جز بهها صحيح است؛ها در تمام گزينهترتيب نقش واژه به- 5

  گلي از بار ريخت (نهاد، قيد)جاهردلبلبلان را ريخت    عشق هيهات است غافل گردد از احوال حسن )1

  )، نهادي (مسندـانـز طوفـيـن رستخـت هميــچه ديگرس    تــاستــمفارقبـشتــامـروز قيذابـع )2

  ل آن دم است (قيد، متمم)ـجهان حاصاتـحياب كزـدري    رآوريــزي بــزيــور عــه در حضــكدمهر )3

  زن (مسند، نهاد) غـت تيــان مسـر آن تركـنخجيوانـآهو    اهــسيدوان دلــنـآن هيـودايـسانـگيـزن) 4

دقيقه315فارسي
  نامه)ادبيات غنايي (ني

  6درس
  51تا44صفحة



  3: ةصفح  انسانيدوازدهمعمومي                                          99آبان30آزمون -)3( ةپروژ

؟استمتفاوترديفي»را«دام گزينه نوعكدر- 6

  نيست در دست اختياري سالك مجذوب را    كاه را بال و پر پرواز گردد كهربا )1

  وب راــع به بر محبـمانه بيـد آيينـكشمي  هاي پاك نبود سركشيحسن را از ديده )2

  راوبـروه هر مرغـد مكـكنسيرچشمي مي  بوته خاري است جنت مو ديدار تو را )3

  وب راـكند سربسته اين مكتپاره كردن مي  شود پوشيده در دل راز عشقاز شكستن مي) 4

؟باشدمي» كندها شكايت ميكند/ از جداييبشنو از ني چون حكايت مي«مفهوم بيتفاقدگزينهكدام- 7

  دلم گردد ز غم خون، خونم از مژگان فروريزد  ) چو ني از ناله بيشم قصة هجران فروريزد1

  كنمام شاكي روايت ميمن ني    كنممن ز جان جان حكايت مي )2

  و ناله كندكندها چو شكايتز جدايي  تر از لاله كند) ني محزون داغ مرا تازه3

  رسدشرح غم فراق به آخر نمي  ) تا كي طبيب شكوه كني از جفاي هجر4

قرابت دارد؟» كل شيء يرجع الي اصله«مفهوم كدام گزينه با عبارت- 8

  توانا نشستن ميـر در دل دريـمثل گوه  گر به خود محكم شوي سيل بلاانگيز چيست؟ )1

  اـت خدايـل به درياسـه هر سيـكه منزلگ  چو سيليم و چو جوييم همه سوي تو پوييم )2

  ازـق مجـكشيد عشيـمرا به عشق حقيق  چنان كه سيل خس و خار را به دريا برد )3

  ايممشت خاري پيش سيل نوبهار افشانده  همچو موجشهپر دريا رسيدن نيست ما را) 4

شود؟تقابل عقل و عشق در كدام بيت ديده مي- 9

  چون روان در تن روانهست مهر او مرا هم  خرد در دل مقيم نچوهست عشق او مرا هم )1

  سوختن در عشق وانگه ساختن بي روي تو  خرده بر سعدي مگير اي جان كه كاري خرد نيست )2

  وليكن عشق سيمرغ معاني است    ك دام ناتمامي استخرد گنجش )3

  ديگرعقل كل با عشق كل ، چون شد قرين يك  گفتي نگردد راست با هم عقل و عشقاي كه مي) 4

است؟متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات -10

  زردي چهرة خورشيد ز درد طلب است  ب استـان را سبـتابي ذرات جهعشق بي )1

  دــادت آمــة ذرات زيــق بر جملـعش  ــديمي ديـه كلّـا همجهان ر هجملقصه )2

  وري داردـهـة ذرات ظـق در جملــعش  از عشقاندذرات جهان مست خراب ههم )3

  هرجا كه هست شيوة عشق است در كمين  ـاتة ذرات كاينـت جملـق نيسـعش يـب) 4
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؟استدرست» همگي«ها با توجه به شماره،مقابل كدام واژهمعني -11

زبون: ناتوان -6ه: وترز -5تيمار: غمخوار -4مولع: بسيار محتاج -3خيره: لجوج -2تقريظ: ستودن-1

ويله: آزاد -7

1( 1،2،5    2( 3،4،6  

3( 1،3،6    4 (2،5،7  

؟يابيداملايي ميغلطچه تعداد از ابيات زيردر -12

  راه او تا ساق شيطان بشكنم رحقيگشتم  الف) گشتم مقيم بزم او چون لطف ديدم عظم او

  و تلف هكشتي نوح كي بود صخرة غرق  يماگر شود جهان كشتي نوح اندرب) بحر

  چو ياقوتي كه او قيمت دهد اشباه راهم  ج) رسم تو رونق دهد رسم بزرگان را همي

دوين عمارت به عدل باشد و دا    د) مال كس بي عمارتي ننهاد

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

اند؟كدام» مگذر ز حرف راست كه از رهگذار صدق/ پر زر كند فلك ز كواكب دهان صبح«هاي بيت هآراي -13

  تعليلنظير، ايهام تناسب، حسنتشخيص، مراعات )2    تعليل، مجاز، استعاره، تشبيهحسن )1

  آراييتشبيه، اغراق، جناس، واج) 4    استعاره، ايهام، مجاز، كنايه )3

؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» مجاز، تشبيه، ايهام تناسبتعليل،حسن«هايآرايه -14

انديشهاست در سر اين قطرة محالچه  هيهاتپزدالف) خيال حوصلة بحر مي

  تا جان چو پياده درنينداخت  ب) كس با رخ تو نباخت اسبي

  كه سر زلف دراز تو كند پامالش  ج) به اميدي ز چمن دستة سنبل برخاست

دست تا بر دست سودم، نوبهار از دست رفت  است كردم ريخت اوراق حواسد) تا نفس را ر

  د، ب، الف، ج) 4  د، الف، ج، ب )3  ج، الف، د، ب )2  ج، ب، الف، د )1

  است؟» منثور، منظوم، منثور، منثور«ترتيب،آثار كدام گزينه به -15

  نامهنامه، قابوس، الهياتاق آبي) اخلاق محسني،1

  نامه، اخلاق محسنيوشوارة عرش، قابوس) اسرارالتوحيد، گ2

  زدهبي شتاباارزيمثنوي معنوي،نامه،) اتاق آبي، سياست3

  شكن، خاك آزادگاننامه، گلستان، دريادلان صف) الهي4

  ،ادبيات تعليمي ،ستايش1فارسي
ادبيات ،ادبيات سفر و زندگي

ادبيات ،ادبيات پايداري ،ناييغ
 ،ادبيات حماسي ،انقلاب اسلامي

  ادبيات داستاني
  (طوطي و بقال، درس آزاد)

  15تا پايان درس 1درس
  121تا صفحة10صفحة
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شود؟به شيوة كهن ديده مي» متمم«در كدام بيت، -16

  بر مزار گذشتگان برخوان    چون گذارت فتد به گورستان )1

  گفت بسياري لا حول و لا قوت  بر سر زد و بر جبهتدست بر بر زد و )2

  نوندي بر آن بر ستامي گران    هاي شگفتبهايي، بر آن رنگ )3

  لب نهاده بر لب چون شير و شكر داشتم  چون سيم و سوسن داشتمبر نهاده بر برِ) 4

  شود؟ميبلاغي ديده ةشيوكدام بيتدر -17

  يا رب روان ناصح ما از تو شاد باد    ) امروز قدر پند عزيزان شناختم1

 از نور رخَت حاصل بودديده را روشني  ياد باد آن كه سر كوي توام منزل بود) 2

هلال عيد به دور قدح اشارت كرد  ) بيا كه ترك فلك خوان روزه غارت كرد3

دوستگنهش طاعت است و دشمن    عنايت اوست ة) هر كه در ساي4

با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» گذرندغم بزي كه شادي و غم/ زود آيند و زود ميشاد و بي«بيت -18

  اندشادي به هموگنج و مار و گل و خار غم  جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوست )1

  پيش آن شادي و غم جز نقش نيست  ي استحظاندر دلوين غم و شادي كه )2

  كاين هر دو به وقت خويش ناچار رسد    از مرگ مينديش و غم رزق مخور )3

  نشود شادي و غم پاي نفس را زنجير  راحت و رنج حيات گذران است چو موج) 4

مفهوم بيت زير است؟فاقدكدام بيت، -19

»پاشكش و نيمي ميمينيمي سوي خود  تعليم ز اره گير در امر معاش«

  نماند كهنه و نو نيز هم نخواهد ماند  بپوش جامة امسال و رخت پار ببخش )1

  كه به حشر داوري باشدبترس از آن    »سلمان«بيا ببخش بر احوال زاري )2

  به بخت نيك بباش و به نام نيك بمان  به خوي نيك ببخش و به روز نيك بكوش )3

  بخور ببخش بده اي كه مي تواني هان  كرد و نخوردبمرد و هيچ نبرد آن كه جمع) 4

... .جز به،هستندهمة ابيات بيانگر مفهومي مشترك -20

  خبر دهد عقلا را كه جانت محترم است  سخن رسول دل و جان توست، اگر خوب است )1

  صافي و تيرگي آب ز گوهر پيداست  شود از صفحة سيما ظاهرمهر و كين مي )2

  از گلستان حسنِ سعي باغبان پيدا شود  من ظاهر از رخسار يارشود خون خوردنمي )3

  بايد گرفتسرخط باطن ز موج آب مي  دهد از راز پنهانش خبرچين جبينمي) 4
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) :۲۸ـ۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربية( 
  :﴾إنّ هذه أمّتکم أمّةً واحدةً و أنا ربّکم فاعبدونِ﴿ -21
  اين امت شماست؛ امتي يگانه و من پروردگارتان هستم، پس مرا بپرستيد!قطعاً) 1
2تي يگانه براي شماست در حالي) همانا اين امپرستيد!كه من پروردگار شما هستم و مرا ميت، ام  
  اين امت شما، واحد است و من پروردگار شما هستم و تنها مرا بپرستيد!) 3
4 (ت شماست كهاين امپرستيد!اي است و من هم پروردگارتانم، و من را ميت يگانهام  
  »:جدّاً!يتُ نافذةً تفتح علی مناظر جميلةعندما کنتُ أذهَبُ إلی إنتهاء ممرّ مدرستنا رأ« -22
  شد!هاي خيلي قشنگي باز ميديدم كه بر منظرهاي را مي) زماني كه به پايان راهروي مدرسه رسيدم، پنجره1
  بسيار قشنگي داشت! ةاي را ديدم كه منظرمان رفتم، پنجرهنتهاي راهرو در مدرسهوقتي به ا) 2
  شد!اي را ديدم كه بر مناظر بسيار زيبايي گشوده ميپنجره ،رفتممان ميوقتي به انتهاي راهروي مدرسه) 3
  شد!اظر جالبي باز ميمان در مدرسه رفته بودم، يك پنچره را ديدم كه بر روي منآنگاه كه به انتهاي راهروي) 4
  :»مِن العجيب أنّ الأسماک الّتي تتساقط علی الأرض بعد الأمطار اللّيليّة تتعلّق بالمياه البعيدة!« -23
  اند!هاي دوردست متعلّقهاي شبانگاهي بر زمين افتادند، به آبي كه بعد از بارشياه) عجيب است كه ماهي1
  افتند، مربوط به درياهاي دور هستند!هاي شبانه بر زمين ميرانهايي كه بعد از با) از عجايب است كه ماهي2
  هاي دوردست تعلّق دارند!افتند، به آبهاي شبانه روي زمين ميانگيز است كه ماهياني كه پس از باران) شگفت3
 ـكنند كه به آبشبانگاهي روي زمين سقوط ميهاي) اين كه ماهياني پس از باران4 د، واقعـاً عجيـب هاي دور تعلـّق دارن

است!
جـذب السـيّاح مـن کـلّعلـیبة تقع فی مدينـة إصـفهان و کـلٌّ مـن هـذه العمـارات تقـدرهناک عمارات أثريّة خلاّ« -24

  »:بلاد العالم!
تواننـد باعـث جـذب هاي تاريخي بسيار جذابي در شهر اصـفهان واقـع شـده اسـت و تمـام ايـن بناهـا مـيساختمان) 1

  ان شود!گردشگراني از تمام نقاط جه
ها قدرت جـذب گردشـگران از تمـام آثار تاريخي بسيار دلربايي در شهر اصفهان وجود دارد و هر يك از اين ساختمان) 2

  كشورهاي دنيا را دارد!
توانند گردشگران را از تمامبناهاي تاريخي جذابي وجود دارد كه در شهر اصفهان واقع است و هر كدام از اين بناها مي) 3

  هان جذب كنند!كشورهاي ج
تواننـد گردشـگران تمـام كشـورهاي ها مـيهاي تاريخي جذابي در شهر اصفهان وجود دارد و همة اين عمارتعمارت) 4

  جهان را به خود جذب كنند!
هل تعرف الأعمال العظيمة الّتي أُعطِيت لها جائزة نوبل للسّـلام فـي السّـنوات الأخيـرة  و هـل تفيـد البشـريّة فـي« -25

  »:الإعمار؟!
شناسي و آيا در آباداني بشـريت مياند،نوبل در آشتي و صلح گرفته ة) آيا كارهاي بزرگي را كه در چند سال قبل، جايز1

  !؟برندها سود مياز آن
شناختي و آيا براي بشر در آبادسـازي صلح نوبل به آن داده شده را مي ة) آيا اعمال عظيمي كه در چند سال اخير جايز2

  !؟مفيد است
شناسـي و آيـا در آبـاداني بـه مـي ،صلح نوبل داده شده است ةهاي اخير جايزآيا كارهاي عظيمي را كه به آن در سال) 3

  !؟رساندبشريت سود مي
 ةزمينـشناسـي و آيـا در مي ،ها تعلّق گرفتهنوبل به آن ةهاي اخير جايزصلح در سالدر زمينة) آيا اعمال بزرگي را كه4

  !؟فع رسانده استسازي به بشريت نآباد

دقيقه315و 1عربي، زبان قرآن

)3عربي زبان قرآن (
جهو الو عالناّف جهضرّالوالم  

  2درس
  24تا19هايصفحه

  )1عربي زبان قرآن (
هذاك هو اللّ

  / مطرُ السمك /إنّكم مسؤولونَ
 / لميالس شهذا خلَقُ اللّ«التَّعايه«  /

المعالم الخلَّابةُ
  6تا پايان درس 1درس

  70تا 1هايصفحه
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  :عيّن الصّحيح -26
  كند؟،قرآن براي حفظ اتحّاد جهانيان مسلمانان را به چه چيزي امر ميالاتّحاد العالميّ،:بحتفاظلاالقرآن بالمسلمينَ لماذا يأمر) 1
مشـركين دشـنا خواهد كه به خـدايان مها مياز آنإلاّ االله،: اا معبـودات المشـرکين و ألاّ يعبـدونهم ألاّ يسـبّوميطلب) 2

  ندهند و فقط خدا را عبادت كنند،
اختلاف و دشمني اصرار نورزنـد، زيـرا  دراو بر موعلی نقاط الخلاف و العدوان الّتي لا ينتفع بها أحـد،: او لا يُصرّو) 3

  برد،كسي از آن سود نمي
  اي را دور كنند!ي چنگ زده و هر تفرقههاي الهو اينكه به ريسمان :!و أن يعتصموا بحبل االله و يجتنبوا من أيّ تفرقة) 4
  عيّن الصّحيح: -27
هايمان را هنگـام مطالعـه ام پيشنهاد دادم كه موبايلكلاسيبه هم :!اقترحت زميلتی أن نطفئ جوّالاتنا عند المطالعة) 1

  خاموش كنيم!
  كنند!در خيابان پرتاب ميها راميهنان زبالهبعضي از هم :!بعض المواطنين يقومون برمی النفايات فی الشّوارع) 2
نــواز اســت و بــا هــممــا در ايــن روســتا مهمــان ةهمســاي :!ســلميّاًهــذه القريــة مضــيافون و نتعــايش معــاًجيراننــا فــی) 3

  كنيم!آميز زندگي ميمسالمت
شـود و مند ميهايش بهرهاز خوبي ،نشيني كندهر كس با مؤمني هم :!من جالس مؤمناً ينتفع بخيراتـه و يطمـئنّ قلبـه) 4

  گيرد!قلبش آرام مي
  »:رسد!هاي طبيعي، گاهي به نتيجه نميتلاش دانشمندان براي يافتن راز پديده« -28
  بيعيّة!اء لکشف الأسرار الطّملقد تفشل محاولة الع) 1
  ة لم يصل إلی النّتيجة!إنّ إجتهاد العلماء للتّعرّف علی سرّ الظّواهر الطّبيعيّ) 2
  محاولة العلماء لکشف سرّ الظّواهر الطّبيعيّة!لا تصل إلی النّتيجةقد) 3
  ة ولکن لا يصل إلی الهدف!حاول العلماء لکشف سرّ الظّاهرة الطّبيعيّ) 4

) بما يُناسب النّصّ:۳۳-۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (■■
ة معدنٌ ثمينٌ و الذّهب معدن أثمَن منو الذّهب ليس کالفضّة. الفضّ ،إذا کان الکلامُ مِن فضّة فالسّکوت مِن ذَهب

وچالفضّة بِکثير. الهدف مِن هذا الکلام أنّ السّکوت أفضلُ من الکلام و الصّمت خَير من الکلام الفارغ (پو 
عنيُدافعواالسّکوت دائماً فإنّ الکلام أحسنُ إختيارٍ للنّاس أنإلیبيهوده). لا تَقصد هذه العبارات أن تدفعنا

مت أثمنُ منبعيض. إنّ الصّأمام الظّلم و التّن أن لا يَقبل السّکوتو ينشروا عِلمهم کما علی الإنساعقيدتهم أ
علَی الجُبن و الخوفيَدلّالسّکوت أمام الظّلم خطأ فاحشٌإختيارالکلام عادةً إلاّ عندما يجب أن نَختار الکلام ف

ه أن يُکلّم و يُظهر ما هو واجبٌ بصوت عالٍ. إنّ الکلامأنّ النّاس يَلومون مَن يَصمت عندما يَجب عليفلا شكّ
أن يختار الصّمت ليُبلغك قد يُمکن للإنسان العاقل الذّکيّمحلّه. کذليلا يَنفع الآخرين و ليس فيالفارغ هو الّذ

ضميره فرُبّ سکوتٍ أبلغُ من الکلام.يما ف
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 :الصّحيح حسب النّصّعيِّن -29
الکلام!الصّمت عادةً أرخَص من) 1
الصّمت رخيصٌ و الکلام أرخص!) 2
قيمةُ السّکوت أکثر مِن الکلام عادةً!) 3
  السّکوت ثمينٌ و الکلام أکثر منه ثَمناً!) 4
  إذا رأينا الظّلم .... :الصّحيحعيِّن -30

فعلينا ألاّ نَصمت بل نُکلّم!) 1
فعلينا أن نَسکُت و نَلتزم بِالصّمت!) 2
مت و لا نُکلّم!فعلينا أن نَختار الصّ) 3
  فعلينا أن نُبلغ ما في ضميرنا صامتينَ!) 4
  ؟متی يُعَدّ عدم السّکوت واجباً علی المرء -31

  إذا إنتبَه الإنسان أنّه يُظلَم!) 1
  المرء قيمة الکلام!كعندما يدر )2
  لمّا کان المرء عاقلاً ذکيّاً له قدرة عظيمة!) 3
  اطب!عندما الکلام ليس له أيّ فائدة أمام المخ) 4
٣٣و٣٢و التّحليل الصّرفيّ (الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

  »:يُدافعوا« -32
  مجهول-» مُفاعَلة«مزيد ثلاثي من مصدر-للغائب) 1
  فاعلنائبله حرفان زائدان / فعل و-جمع مذکّر غائب-مضارع) 2
  لوممع-» مُدافَعة«مصدره: -» ا –ی« حروفه الزّائدة-للغائبينَ-فعل )٣
  حروفه الأصليّة ثلاثة و له حرف زائد فقط / مع فاعله جملة فعليّة-فعل مضارع) 4
  »:إختيار« -33

  / مجرور علَی حرف جرّمعرب-» إختارَ«ماضيه-مفرد مذکّر-اسم) 1
  الجملة إسميّةمرفوع ومبتدأ و» / يَختارُ«مصدر و مضارعه-مفرد-اسم) 2
  / مجرور علَی حرف جرّمعرب-» إفتعال«وزنمصدر علَی-مذکّر-مفرد) 3
  مع خبره جملة اسميّةمرفوع،مذکر / مبتدأ و-») خَير«جمع للتّکسير (مفرده: ) 4

في ضبط حرکات الحروف:الخطأعيّن -34
  الحِرباءُ مِن أعجَب الحَيواناتِ في العالَمِ،) 1
  ،هي تَستَطيعُ أن تُدير عَينَيها في اتِّجاهاتٍ مُختـَلِفةٍ) 2
  راءِ،دونَ أن تَحرَّکَ رَأسَها أو تَلتَفِت إلی الوِ) 3
  مِن الصَّعب أن نُصدِّق أنَّها تَرَی في اتِّجاهينِ في وَقتٍ واحِدٍ!) 4
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  للتوضيحات:الخطأعيّن -35
  بها وهي مِن أعضاء البدن!: الرَّجُلنمشي) 1
  ائرةوسيلة للسّفر نصل بها إلی المقصد سريعاً!: الطّ) 2
  الّذي يرکب وسيلة للسفر أو النقل!: الراکبخصالشّ) 3
  ما يبقی في ذهننا مِن الحوادث!: الذّکری) 4
  عيّن جمعاً سالماً يکون مضافاً: -36
    رأيتُ مُرافقي أسرتنا في المطر!) 1
  کم عدد الموظّفات في الإدارة؟!) 2
    کنّا مَدعوّين إلی حفلة تکريم الشّهداء!) 3
  منها!إنّ الکتب بساتين السّائلين) 4
  حيحة:عيّن العبارة الصّ» !لی فی الصفّ أربعة و عشرون زميلاً، نجحنا کلّنا فی الامتحان إلاّ خمسة منّا« -37
  عشرون تلميذاً فی هذا الصفّ نجحوا فی الامتحان!) 1
  تسعة عشر تلميذاً نجحوا فی الامتحان!) 2
  خمسة و عشرون فی المئة من التلاميذ رسبوا فی الامتحان!) 3
  تلاميذ الصفّ رسبوا فی الامتحان!ربع) 4
  عيّن فعلاً مزيداً لَه حرفانِ زائدانِ: -38
  لِم لا يحاول أصدقاؤنا معرفة سرّ ظواهر العالم العجيبة!) 1
  سمّيتُ هذا الطّالب السّاعي أعجوبة لم نعرفها حتّی الآن!) 2
  أ تعلم أنّ أحد أولاده قد استشهد في ميادين الحرب!) 3
للسّفر!نحن بحاجة إليهکلّ ماسنشتري من السّوق) 4
  في أيّ عبارة الجارّ و المجرور من أرکان الجملة الإسميّة؟ -39
  !في البداية تشرَّفنا بزيارة العتبات المقدّسة في المدن الأربعة )1
  للوقاية من الأمراض أمّي قد صنعت معجوناً من الأعشاب الطّبية! )2
  بحُسن الأخلاق تزدادُ الأرزاق! )3
  لکم معلومات کثيرة عن الأشعار العربيّة و شعراءها!و هل) 4
  عيّن اسماً مبنيّاً فی محلّ المفعول: -40
  شاهدتُ هاتين الزميلتين فی صالة الامتحان!) 1
  ربّنا إنّا نؤمن بأنّک ما خلقت هذا باطلاً!) 2
  وت ابتعدنا عن منطقة الخطر!بعد سماع ذلک الصّ) 3
  اطنيه! يدافع عن الوطن من يحبّ نفسه و مو) 4
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مفهوم كدام عبارت» هيچ عاقل مر كلوخي را زند؟/ هيچ با سنگي عتابي كس كند؟«نوا شويم كه: اگر با شاعر هم -41

ايم و چرا؟شريفه را انيس جان خود كرده

  »للعبيدامٍبظلّليسو أنّ االله« -»هايو من عمي فعل« )1

  »للعبيدبظلّامٍليسو أنّ االله« -»ما قدمت أيديكمبذلك« )2

  »قد جاءكمُ بصائر من ربكم« -»ما قدمت أيديكمبذلك« )3

  »قد جاءكمُ بصائر من ربكم« -»هايو من عمي فعل«) 4

از قضاي الهي به قدر الهي«و امام در پاسخ فرمودند: » گريزي؟آيا از قضاي الهي مي«اميرالمؤمنين علي (ع) پرسيد: يارانگاه كه يكي از آن -42

گردد؟دام مفهوم استنباط ميك» برمپناه مي

  توان گريخت.توان فرار كرد اما از يك قضاي خاص مياز مطلق قضا نمي )1

  توان گريخت.توان گريخت اما از مطلق قضا مياز يك قضاي خاص نمي )2

  توان گريخت.نه از يك قضاي خاص و نه از مطلق قضا نمي )3

  توان فرار كرد.از مطلق قضا و قضاي خاص مي) 4

درستي تأييد كند؟را به» مستحق مجازات بودن انسان« دتوانكدام بيت مي ومؤيد چيست» نيازي اختيار از استدلال بي« -43

  / اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟گر نبودي اختيار اين شرم چيست- اكتسابي بودن اختيار )1

  / اين دريغ و خجلت و آزرم چيست؟گر نبودي اختيار اين شرم چيست- وجداني بودن اختيار )2

  ؟/ ور نيايي من دهم بد را سزاهيچ گويي سنگ را فردا بيا- اكتسابي بودن اختيار )3

  ؟/ ور نيايي من دهم بد را سزاهيچ گويي سنگ را فردا بيا- وجداني بودن اختيار) 4

؟يك از شواهد وجود اختيار در انسان استز كدامترتيب حاكي ا به» سنجيدن جوانب يك عمل«و »هاپيمانمبناي استواري عهد و« -44

  تصميمتفكر و- پذيريمسئوليت )1

  تصميمتفكر و -تفكر و تصميم )2

  پذيريمسئوليت- پذيري) مسئوليت3

  پذيريمسئوليت -تفكر و تصميم) 4

ها چيست؟گنجد و ويژگي اين علّتديده مييك پشرابطة ميان اراده در انسان با ارادة خداوند متعال ذيل كدام دسته علل مؤثر در پيداي -45

  هاي مختلف قرار دارند.ها مستقل نيستند بلكه نسبت به هم در مرتبهعلّت- علل طولي )1

  هاي مختلف قرار دارند.ها مستقل نيستند بلكه نسبت به هم در مرتبهعلّت -عرضيعلل )2

  كند.اعمال مياثر خاصي را ،صورت مجموعههريك از عوامل به- علل طولي )3

  كند.اثر خاصي را اعمال مي ،صورت مجموعههريك از عوامل به -عرضيعلل) 4

دقيقه15هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.توانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاندانش 3گيدين و زند
  قدرت پرواز

   5درس
  62تا51صفحة
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باشد؟هاي زير، درصدد توضيح كدام موضوع ميهر يك از عبارت -46

  الف) حكم كردن و حتميت بخشيدن

  روابط بين موجوداتب) 

ة جهاناجرا و پياده كردن نقشج) 

  قضاي الهي -تقدير الهي -تقدير الهي )2  قضاي الهي -تقدير الهي- قضاي الهي )1

  قضاي الهي- قضاي الهي -تقدير الهي) 4  تقدير الهي- قضاي الهي- قضاي الهي )3

صحيح است؟» قضا و قدر الهي«از موارد زير دربارةيككدام -47

  الف) با اختيار انسان منافات دارد.

  ب) چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم در آن است.

  گيري است.ان بر اساس آن است و قابل يافتن و بهرهج) تمام جه

  آيد.اي براي كار اختياري پديد نميد) بدون پذيرفتن آن زمينه

  د -ب) 4  د - ج )3  ج -ب )2  ج- الف )1

انسان موحدبيني را در انديشةفهم درست از نقش اختيار انسان، در عين حاكم دانستن مشيت خداوند بر تمام امور هستي، كدام جهان -48

بخشد؟شاكله مي

  ارادة خداست و در فعل اختياري با آن منافات دارد.ناشي ازارادة انسان )1

  خداوند به انسان ويژگي مختار بودن را عطا كرده و تمام اعمال او وابسته به ارادة خداست. )2

  حقيقتي مشهود است. ،مستقيم انسانارادة انسان و مشيت خدا در يك رديف قرار دارند و در فعل اختياري اثر )3

  تقدير الهي چنين بوده است كه انسان داراي اختيار باشد و نسبت به ارادة خداوند در مرتبة يكسان قرار گيرد. ) 4

ايم؟كدام پشتوانة درست را تحكيم بخشيده» تواند از ويژگي ذاتي اختيار فرار كند.كسي نمي«اگر معتقد باشيم:  -49

  .ة امور مقدر به تقدير الهي، محال استتخلّف از داير )1

  دانيم.احساس رضايت در كارها به اين دليل است كه كار را از خدا و نتيجة ارادة او مي )2

  تواند تمامي امور عالم را تصرف كند.انسان اختيار دارد و مي )3

  .عد بنا شده استچيزي در جهان مهندسي و قاعدة خاص خود را دارد و جهان بر مبناي اين قواهر) 4

خواستة خداوند متعال از انسان پس از اعطاي قدرت اختيار و اراده به او چيست؟ -50

  كنندة عاقبت و سرنوشت خود باشد.گيري كند و تعييننهايت خود، تصميمبا همين اختيار بي )1

  ركت كند.نهايت به سوي رشد و كمال حريزي كند و تا بيبا استفاده از آن براي زندگي برنامه )2

  گزاري يا ناسپاسي را برگزيند.هاي خدا، مختار باشد و راه سپاسبا استفاده از راهنمايي )3

  رديف با اختيار خداوند باشد.ارادة الهي را در اختيار خود مؤثر بداند و هم) 4
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  ؟شودگيرد، چه حقيقتي نمايان ميگاه كه انسان را سرور و شادماني از يادآوري عمل نيك خود فرامي آن -51

  هاي او نيست.ثبات هويت و خود انسان ناشي از ثبات اندام) 1

  د.داناش را از خودش ميانسان رفتار گذشته) 2

  هستند.انسانگر بعد روحانيرؤياهاي راستين، اصالت دارند و اثبات) 3

  كند و محوري تغييرپذير دارد.انسان در طول زندگي حالات گوناگوني پيدا مي) 4

  ؟ها آماده شده استها و زمين براي آنكدام مورد از ويژگي متقياني است كه بهشتي با وسعت آسمان -52

  .آنان سود بخشيدراستيشان به) 1

  .كنندميها و عهد را رعايتامانت) 2

  .به راستي اداي شهادت كنند) 3

  .افتندهنگام عمل زشت به ياد خدا مي) 4

كدام آية شريفه ةپيام ترجم ،»در حقيقت خردمند نيست ،هركس باقي را فداي فاني و بهرة ناب را با لذت آميخته با مشكلات عوض كند« -53

  ؟ستا

  ...»دهيمطلبد آن مقدار از آن كه بخواهيم و به هركس اراده كنيم ميآن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«) 1

  »اي ندارند.به ما در دنيا نيكي عطا كن ولي در آخرت هيچ بهره اگويند: خداوندبعضي از مردم مي«) 2

  ...»چه نزد خداست بهتر و پايدارتر استآن است و آنيا و آرايشنچه به شما داده شده كالاي زندگي د آن«) 3

  »بخواهد، نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست.نعمت و پاداش دنيا راهركس«) 4

جا كه آنوستادر حقيقت مهر تأييدي بر كدام عبارت شريفه» رجعونكُم إلينا لا تُنَّإو«زند كهجا كه در قرآن به انسان نهيب مي آن -54

  ؟استمدنظر، پيام كدام عبارتچه استحقاق دارد برساند و حق كسي را ضايع نكنداوند وعده داده است كه هركس را به آنخد

  »هم يحزنونخوف عليهم و لافلا« -» ةواب الدنيا و الآخرثااللهفعند«) 1

  »أم نجعل المتقين كالفجار« -» ةواب الدنيا و الآخرثااللهفعند«) 2

  »أم نجعل المتقين كالفجار«- » وات و الارض و ما بينهما لاعبينامنا السو ما خلق«) 3

4 (»عليهم و لافلا«- » وات و الارض و ما بينهما لاعبينامو ما خلقنا الس هم يحزنونخوف«  

  ؟شريفه بود ةيكدام آمفهومشدگان جنگ بدر سخن گفت، پاسخ آن حضرت به صحابه بر مبنايبا كشته(ص) گاه كه پيامبر اكرم آن -55

1 (»ؤُ«) 2    »ق من االله حديثاًمن اصدَالانسانُ اينببما قد رخَّاَم ويؤمئذ«  

  »بعثونالي يوم يو من ورائهم برزخٌ«) 4  »ارجعونقال ربم الموتهاحدي اذا جاءحتّ«) 3

  گردد؟يط توكّل حقيقي بر خدا استنباط مييك از شراكدام» كني در كار كن / كشت كن پس تكيه بر جبار كنگر توكل مي«از بيت -56

  نيست.» كنمخدايا، بر تو توكل مي«) توكل كردن، فقط به معناي گفتن جملة1

  گاه خود ببيند و حقيقتاً به او پناه آورد.توكل در جايي درست است كه انسان واقعاً خدا را تكيه) 2

  خالص به خدا پناه آورد.) انسان بايد در قلب خود بر خدا توكل كند و فقط با نيت3

  توكل در جايي درست است كه ابتدا انسان مسئوليت و وظيفة خود را به خوبي انجام دهد و سپس بر خدا توكل كند.) 4

، خود حقيقيپر پرواز ،هدف زندگي1دين و زندگي
  ،اي به روشناييپنجره

  آيندة روشن
  ،واقعة بزرگ ،منزلگاه بعد

  ،فرجام كار
  اعتماد به او ،آهنگ سفر

  10پايان درستا 1درس
  112تا 1صفحة
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كند و چهاو براي تحقق سوگند خود چه مي ،كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسيدن به بهشت بازداردشيطان سوگند ياد -57

  ؟فريبدكساني را با آرزوهاي طولاني مي

  .ها، پشت به حق كردندكساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن –كردندگناهكاران ميتزيين هر كاري را كه) 1

  .ها پشت به حق كردندكساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آن -هايشانخواستهيابي گناهكاران بهستتسهيل در د) 2

  د.نپردازآن ميمعاصيهاي دنيا دامن از كف داده و به هچكساني كه در برابر بازي –كردندگناهكاران ميتزيين هر كاري را كه) 3

  د.نپردازآن ميمعاصيهاي دنيا دامن از كف داده و بهكساني كه در برابر بازيچه -هايشانخواستهيابي گناهكاران بهتسهيل در دست) 4

  ؟اند، پذيرش و قبول معاد براي آنان چگونه استكساني كه واجد ايمان قوي نيستند و در قلبشان به معاد نگرويده -58

  صرفاً زباني و حداكثر در انديشه و نظر) 1

  تقليديحداكثرصرفاً در انديشه و نظر و) 2

  برحسب عادت و تقليد ولي پايبندي در عمل) 3

  پايبندي حداقلي در عمل و پذيرش حداقلي در انديشه و نظر) 4

يك از اقدامات براي گام گذاشتن در مسير قربترتيب به كدامحكيم به فرزندش در مورد صبر بهعهد مجدد با خداوند و سفارش لقمان -59

  ؟ره داردالهي و ثبات قدم در آن اشا

  عهد بستن با خدا –مراقبت) 1

  تصميم و عزم براي حركت –مراقبت) 2

  بستن با خداعهد –محاسبه و ارزيابي) 3

  تصميم و عزم براي حركت –محاسبه و ارزيابي) 4

  ؟دنبال داردبهپيوندد و كدام حادثه راها پس از كدام رخداد در قيامت به وقوع ميقبض حيات انسان -60

  .گردندهاي گناهكار به دنبال راه فراري ميدر اين هنگام انسان –دوبارة صدايي مهيب و سهمگينپيچيدن) 1

  .شودنور و تاريك ميپيچد و بيخورشيد در هم مي –پيچيدن دوبارة صدايي مهيب و سهمگين) 2

  .شودپيچد و بي نور و تاريك ميرشيد در هم ميخو –كنددهد و همه را غافلگير ميكه ناگهاني رخ ميو سهمگينشنيده شدن صدايي مهيب) 3

  .گردندهاي گناهكار به دنبال راه فراري ميدر اين هنگام انسان –كنددهد و همه را غافلگير ميشنيده شدن صدايي مهيب و سهمگين كه ناگهاني رخ مي) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct
choice on your answer sheet.

61- After a long discussion, I could not persuade my brother not to sell his car … trade

it for a new one. Finally, he said, “what I do … how I do it is none of your business.”

1) or / so 2) and / but

3) but / so 4) or / and

62- A: Why don’t you take the Saint Jones Street to the downtown?

B: It is very busy right now, and the street … by the traffic. 
1) closes 2) closed

3) has been closed 4) will close

63- I think Benz is … car in the world because it is … than any other car I have ever seen.

1) the best / more reliable 2) better / the most reliable

3) the best / the most reliable 4) better / more reliable

64- They believe that there aren’t nearly ... people in the village today as there were a few years ago. 
1) more than many 2) as many

3) most 4) less than

65- These books are very valuable, but more importantly they are of great importance to the

international cultural ..... 
1) principle 2) responsibility

3) heritage 4) belonging

66- The new book compares and … the various methods used in teaching a language to the learners

in advanced levels. 
1) combines 2) contrasts

3) completes 4) donates

67- Travelling has become … by the use of a variety of vehicles on land and seas as well as in the air.

1) grateful 2) absolute

3) hard 4) comfortable

68- The virus may reappear repeatedly in school buildings until there is either a vaccine or … testing. 
1) periodic 2) classic

3) basic 4) artistic

69- After a week on the run, one of the bank robbers who shot one of the bank’s guards dead decided

to … himself up to the police, but he was killed by his colleagues.  
1) give 2) wake

3) look 4) pair

3و 1انگليسي زبان
  3انگليسيزبان

Sense of Appreciation
  

  1درس
41تا34صفحة
  1انگليسيزبان

Saving Nature  
Wonders of Creation  

The Value of
Knowledge  

  

  3تا 1درس
95تا15صفحة

هاي مربوط به خود رادهيد، سؤالآزمون ميزبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)مي در صورتي كه شماآموزان گرادانشدقيقه15
از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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70- Laboratory … showed that noisy places and a change in the daily program can cause sleep

problems.

1) inventions 2) medicines

3) experiments 4) diseases

71- I was hoping to see a beautiful view of Mt. Fuji, but ... it was completely hidden behind clouds.

1) generously 2) luckily

3) peacefully 4) unfortunately

72- I am very happy to hear you have successfully passed the tests. As one of your close friends, I feel

very ... of you. 
1) willing 2) enjoyable

3) ordinary 4) proud

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice

on your answer sheet.

A long, long time ago, two brothers lived in a village. They were both farmers and grew grain (the

seeds of crops such as corn, wheat, or rice that are used for food). The older brother had many

children to feed, …(73)… . The younger brother also had a big family to look after. Although the

brothers were poor, they lived happily.

One year, a drought hit and the corn did not grow well. The brothers …(74)… their small harvest

and stored the grain in their barns (large buildings for storing crops). That night, the older brother

could not sleep. He was worried about his brother. Would he have enough grain to feed his family?

At last, the older brother got out of bed. He went to his barn and filled a bag with grain. Then he

went silently to his brother’s house and secretly added the grain to his brother’s barn.

Every night he did the same thing. He took some of his own grain and added it to his brother’s

store. But, …(75)… he noticed something strange. His pile of grain never looked smaller in the

morning.

One night he decided to find out why. After it had got dark, he hid near his barn and watched. At

last, a man approached with a bag of grain. At first, he did not know who it was. Then he was

…(76)… to see his own brother. Every night the younger brother had done the same thing – taking

grain from his own pile to give it to his brother.

73- 1) and had he very little money 2) but had he very little money

3) or he had very little money 4) so he had very little money

74- 1) regarded 2) collected 3) preferred 4) replaced

75- 1) by the way 2) by the time 3) after a while 4) for quite a long time

76- 1) wonderful 2) amazed 3) interested 4) hopeless
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice

on your answer sheet.

In a recent study, it was found that nine out of ten drivers felt angry toward other drivers. Anger on

the road seems to increase, and this may be due to three main factors. First, there are more cars

today on the road competing for space. In this situation, a person who should meet a friend but is

caught in traffic may feel upset. Soon this stress results in an outburst of anger in various forms,

including getting out of the car and attacking other drivers. A second factor may not be the traffic,

but a single car. Two major responses to stress that evolve in our brain are fight and freeze. Of these

two responses, only one, fight, is available to the driver who is caught behind a truck on the road.

Another factor may be that people are not as respectful as they were in the past. A person who is

worried about getting to work, getting the report ready, and meeting the boss seems to forget how to

be polite. Here, other drivers become the enemy and the car is the weapon.

Drivers should consider a plan of action against anger on the road. An attack of road anger will not

get the driver any farther down the highway, but could result in serious health problems. One could

leave home earlier or make arrangements with the boss to arrive between two fixed times. This could

give the driver twenty to thirty extra minutes for unpredictable problems.

77- Which of the following is the best title for the passage?

1) Recent Studies on Anger on the Road

2) Factors Causing Anger on the Road

3) Health Problems and Road Anger

4) Major Responses to Stress Evolved in the Brain

78- The underlined phrase “due to” in paragraph 1 is closest in meaning to … .

1) depend on 2) deal with

3) because of 4) based on

79- All of the following are mentioned as factors causing road anger EXCEPT … .

1) angry bosses

2) time pressure to get to work

3) being disrespectful

4) space limitation on the road

80- Which of the following statements is NOT true?

1) To avoid road anger, drivers can give themselves extra time to get somewhere.

2) There are actually two responses to stress that evolve in our brain, fight and freeze.

3) Stress is one of the factors which can make drivers get angry on the road.

4) The writer does not suggest any solutions to the problem of anger on the road.
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محل انجام محاسبات

  
؟باشدنميريزي در چرخة آمار در حل مسائلهاي گام طرح و برنامهكدام مورد زير، از زيرشاخه- 81

  گيري متغيرهاي موردنظرچگونگي اندازه) 2    گيريچگونگي نمونه) 1

  هاشيوة تحليل داده) 4    ها  سازي دادهگردآوري و پاك) 3

در يك كارخانة بزرگ كدام معيار گرايش به مركز و كدام معيـار پراكنـدگي (صاحب كارخانه، مديران و كارگران)فراد شاغلدر بررسي ميزان درآمد ا- 82

؟تر استها مناسببراي توصيف داده

  ميانه ـ دامنة تغييرات) 2    ميانگين ـ دامنة تغييرات) 1

  چاركيميانه ـ دامنة ميان) 4    چاركيميانگين ـ دامنة ميان) 3

نياز داريم.…به اندازة نمونة…است براي حصول اطمينان از…اني كه پراكندگي متغير مورد بررسي در جامعهزم- 83

  تريتر ـ وجود تنوع در نمونه ـ بزرگبيش) 2  ترينوع بودن نمونه ـ بزرگتر ـ همكم) 1

  تريبزرگتر ـ وجود تنوع در نمونه ـكم) 4  تريكوچكنوع بودن نمونه ـتر ـ همبيش) 3

؟استنادرستكدام گزينه- 84

  ايم اهميت دارد.هاي مطالعاتي كه انجام دادهتوجه به محدوديت ،در تفسير نتايج) 1

  جه نشوند.اكه افراد ديگري كه قصد انجام مطالعه در همان زمينه را دارند با مشكلات مشابه موبايد گزارش چنان صادقانه باشد ،هادر تحليل داده) 2

توانيم نتايج را فقـط بـه جامعـة آمـاري مـورد بررسـي در بهترين حالت مي ،ها را با روش مناسبي تحليل كرده باشيماگر داده ،گيريبه نمونهبا توجه) 3

  تعميم دهيم.

  رساند.دست آمده از نمونه ما را به يك نتيجة قطعي مينتايج به ،اگر تمامي افراد جامعه مورد بررسي قرار نگرفته باشند) 4

Nدر- 85 Kتوان نمونهبه چند طريق مييك جامعة آماري با اندازة ؟داشتاي به اندازة

1 (N K  2 (N

K
  3 (N

K

 
 
 

  4 (P(N,K)  

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالسخپا)3رياضي و آمار (
دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي

  چرخة آمار در حل مسائل
  هاي چرخة آمار در حل مسائل)(گام

  37تا28هايصفحه
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؟استنادرست» آمار در حل مسائل ةچرخهايگام«موارد مربوط بههاي زير در خصوصيك از گزينه مكدا-86

  ها)سازي داده(گام گردآوري و پاكهاي ثبت شدهتصحيح اشتباه در داده ،ها)(گام تحليل دادههانمودارها و جدول) 1

  ريزي)ها (گام طرح و برنامهتحليل داده ةشيو ،)هاهاي مركزي و پراكندگي (گام تحليل دادهاستفاده از شاخص) 2

  (گام بيان مسئله)گيريانتخاب معيار اندازه ،ها)دادهتحليلافزار (گامتصحيح اشتباهات وارد شده در نرم) 3

  ها)هاي كمي (گام تحليل دادهتوصيف داده ،گيري)هاي جديد (گام بحث و نتيجهطرح ايده) 4

هم معيار گرايش به مركـز و هـم معيـار …هايو براي توصيف دادههمراه باشد…زارش درصد بايد هميشه با گزارشگ…هايبراي توصيف داده- 87

.پراكندگي گزارش شود

  ـ كميكيفي ـ تعداد) 2    ـ كيفيكمي ـ تعداد) 1

  ـ كميمعيار گرايش به مركز ـكيفي) 4  ـ كيفيكمي ـ معيار گرايش به مركز) 3

؟هاي نرمال است. كدام نمودار براي آن مناسب استوط به تعدادي از دادهنمودار مقابل، مرب- 88

1 (30

32

    2 (28

30

  

3 (30

34

    4 (36

38

  

كنيم. اين كار، كدام گام چرخة آمار در حل مسـائل تعداد بيماران كرونايي شهرهاي يك استان، به ادارة بهداشت اين شهرها مراجعه ميبراي بررسي- 89

؟رودشمار مي به

  چهارم) 4  ومس) 3  دوم) 2  اول) 1

؟د، كدام گزينه صحيح استنباشآموزان يك مدرسه در درس رياضي ميهاي نمرات دانشدهندة شاخصبا توجه به نمودارهاي زير كه نشان- 90

  تر است.نزديكنمرة كلاس خودآموزان پاية يازدهم به ميانگينآموزان پاية دوازدهم نسبت به نمرات دانشنمرات دانش) 1

پاية يازدهم است.آموزاندانشتر از ميانگين نمراتآموزان پاية دوازدهم كمرات دانشميانگين نم) 2

  است.16ترين نمره درس رياضي در هر دو پايه برابربيش) 3

  است. 5/3آموزان پاية يازدهمنسبت ميانگين به واريانس نمرات دانش) 4
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3

-3
2

y

x

y

x

  

اگر برد تابع- 91
f : A R

f(x) x




 
22 1

برابر مجموعة , ,1 3 ؟گاه دامنة آن حداكثر چند عضو داردباشد، آن8

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
اگر رابطة- 92 f ( , ),( , ),( ,x y),( , x y),( , )  2 5 3 7 2 3 2 4 xدر اين صورت حاصل ،تابع باشد6 y2  ؟كدام است 2

1 (12  2 (15  3 (17  4 (19  
fاگر ن- 93 fبه صورت زير باشد، در اينمودار تابع yصورت تابع ؟كندها را در كدام عرض قطع ميمحور

1 (2  

2 (9
5  

3 (11
5  

4 (7
5  

xتعريف شدةاگر ساده شدة عبارت- 94 x x

x x x

  
 

     2
3 1 2 1

2 1 2 1 1 4
P(x) به صورت

x  21 4
)Pمقدارباشد، ) P( )2 ؟كدام است1

1 (16  2 (24  3 (8  4 (16-  

xاگر- 95
x

 
1 xباشد، حاصل4 ( )

x
3 ؟كدام است31

1 (48  2 (44  3 (64  4 (52  

96-2 ميليون72معاون در ماه 2دفتردار و 2معلم و 5حقوق معاون مدرسه است. اگر حقوق پرداختي به3حقوق يك معلم دو برابر حقوق يك دفتردار و
؟استچند ميليون تومانتومان باشد، حقوق يك دفتردار

1 (4  2 (6  3 (5/4  4 (5/5   
xهاي معادلةضرب ريشهاگر مجموع و حاصل- 97 x mx x2    6 2 1 3m ؟كدام استبا هم برابر باشند،

1 (3  2 (4  3 (5-  4 (6-  
yرأس سهمي به معادلة- 98 x ax b    2 xبه معادلةيروي خط2  گذرد. بيشترين مقـدار قرار دارد و اين سهمي از مبدأ مختصات نيز مي2

؟اين سهمي كدام است
1 (2  2 (2-  3 (5  4 (4  

؟نمودار كدام تابع استمقابلشكل- 99
1 (y x x   2 3
2 (y x x  2 3  
3 (y x x   2 3  
4 (y x x   2 3  

xاگر- 100  xجواب معادلة2 x

ax a x

 


 

23 1 1
aباشد،1 ؟كدام استمقدار

1 (7  2 (7
2  3 (5  4 (5

2  

  هاي جبريعبارت)1رياضي و آمار (
  معادلة درجة دوم

  تابع
  86تا 9هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

f
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هاي زير است؟كدام گزينه دربردارندة پاسخ درست و كامل پرسش- 101
  است؟نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام مورد

  توجه كند.ترين ابزارها در اين مسيربه مثابة يكي از مهم…اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي خود، بايد به ةب) جامع
  شود؟يك از عوامل، به عنوان سرماية فيزيكي شناخته ميج) كدام

«د)    برابر است با: » نوآوريخطرپذيري
  هاي صيادي، د) سود) الف) نيازهاي انسان نامحدود است. ب) رشد و پيشرفت اقتصادي، ج) دريا در فعاليت1
آن نيست كه انسان با استفاده از امكانات بتواند سطح بالاتري از رفاه يا بيشترين ميزان منـافع (ماننـد توليـد) را » ين بودنبهتر«) الف) به يقين ملاك2
  هاي صنعتي، د) سرماية ماليمعادن در فعاليت ةدست آورد. ب) تشويق شايسته از توليدكنندگان، ج) مواد اولي به
است. ب) رشد و پيشرفت اقتصـادي، ج) ابـزار و تجهيـزات در » ميزان توليد يك كالا«كند،ايجاد مي» بازار«) الف) عاملي كه هماهنگي و تعادل را در3

  هاي توليدي، د) ميزان كارآفريني در هر كسب و كارفعاليت
هاي عظـيم بـراي گذاريسرمايهشود. ب) ناپذيري تبديل ميجويي به نوعي سيري) الف) اگر انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود، كمال4

  ها، د) ميزان كارآفريني در هر كسب و كارتأسيس نهادهاي فرهنگي، ج) نيروي انساني متخصص در انواع فعاليت
ميليـون نفـر 80چه جمعيت كل اين جامعهصيب يك جامعة فرضي شده است. چنانجدول زير مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در يك سال ن- 102

باشد، در اين صورت: 
الف) كدام رديف جدول قيمـت خـدمات سـرمايه و كـدام رديـف 

  ترتيب)(بهبها يا وجوه مربوط به اجاره است؟اجاره
  ب) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟

  ال است؟ج) درآمد سرانة آن چند ري
بـه  5و 4هـاي توجه: درآمد كارگران و كارمندان موضـوع رديـف

  تفكيك محاسبه شده است.
  25/535635، ج) 5/44268، ب) 1ـ 6) الف) 1
  25/553356، ج) 5/42486، ب) 1ـ 6) الف) 2
  25/553356، ج) 5/44268، ب) 6ـ 1) الف) 3
  25/535635، ج) 5/42486، ب) 6ـ 1) الف) 4

سـال بـوده باشـد، در ايـن صـورت 15ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيـد آن 750اي را به بهايچه يك دستگاه كالاي سرمايهبه فرض چنان- 103
ترتيب: به

  به عنوان هزينة استهلاك بايد كنار گذاشته شود؟ميليارد ريالالف) هر سال چند
  خواهد بود؟ميليارد ريالدرصد كاهش بها داشته باشد، مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر آن چند10اي،چه در سه سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايهب) چنان

  است؟ميليارد ريالاي چندج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه
  675، ج) 135، ب) 50) الف) 2    825، ج) 165، ب) 30) الف) 1
  675، ج) 135، ب) 30) الف) 4    825، ج) 165، ب) 50) الف) 3

  مبلغ  اقلام درآمديرديف
  ميليارد ريال7586  درآمد صاحبان سرمايه  1

1  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  2
  5و 1هايمجموع رديف2

  ميليارد ريال6700  هاها و مؤسسهسود شركت  3
  ميليارد ريال2800  دستمزدها  4
  ميليارد ريال3400  بگيراندرآمد حقوق  5

3  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
  3و 2هايمجموع رديف2

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخاقتصاد
دقيقه20وقت پيشنهادي:

  آشنايي با اقتصاد
  نهادهاي پولي و مالي (پول)

  61تا7هايصفحه
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توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير:با- 104
  الف) استهلاك سرماية ثابت، ب) توليد خالص داخلي سرانه، ج) توليد ناخالص ملي كدام است؟

1  استهلاك سرماية ثابت
  توليد ناخالص داخلي5

  ميليون ريال320  آلات توليدي هر يك به ارزشدستگاه ماشين25توليد
  آلات توليديدرصد ارزش ماشين40  مواد غذاييارزش

  ميليون ريال240  آلات و مواد غذاييبه كار رفته در توليد ماشين ةاي و مواد اوليارزش كالاهاي واسطه

3  ارزش خدمات ارائه شده
  آلات توليدي و مواد غذاييمجموع ارزش ماشين2

1  توليد خارجيان مقيم كشور
  ارزش توليد افراد كشور كه در خارج ساكن هستند4

  ميليون ريال80  افراد كشور كه در خارج ساكن هستند
  ميليون نفر30  تعداد جمعيت

  

5,) الف) 1 28,ريال، ج) 6/753ميليون ريال، ب) 652   ميليون ريال320
5,) الف) 2 28,ريال، ج) 2/747ميليون ريال، ب) 652   ميليون ريال080
5,) الف) 3 28,ريال، ج) 2/747ميليون ريال، ب) 604   ميليون ريال080
5,) الف) 4 28,ريال، ج) 6/753ن ريال، ب) ميليو604   ميليون ريال320

است؟نادرستچند مورد از عبارات زير- 105
  دهد.تري را نشان ميهر سال حتي اگر محصولات توليدي افزايش نداشته باشد، رقم بزرگ ةالف) اگر جامعه دچار تورم باشد، مقدار توليد كل محاسبه شد

كنند و ارزش توليدات هر سال را برحسب قيمت كالاها و خدمات در سال پايه محاسـبه معيني را به عنوان سال پايه انتخاب ميب) اقتصاددانان سال
  دهندة تغيير قيمت كالا و خدمات خواهد بود.رود و تغييرات فقط نشانترتيب، اثر تغييرات ميزان توليد كالاها و خدمات از بين ميكنند؛ بدينمي

درصد افزايش داشته است، اين اعلام چندان معنادار نيست چرا كه معلوم نيست افزايش در وزن و حجم20رسانه اعلام شود صادرات كشورج) اگر در
  هاي ثابت سال پايه.هاي جاري يا به قيمتبوده است و يا افزايش به قيمت
اشد، در واقع قدرت خريد واقعي آنان تغييري نكرده است و يا اگر در همان% ب8% افزايش يابد و در همان زمان تورم10د) اگر دستمزد كاركنان دولت

  ايم.% سود واقعي داشته2% سود اسمي بپردازند، در واقع تنها12هاي مردمها به سپردهحالت بانك
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟موارد كدام گزينه تكميل-106
  …يك كالا كاهش پيدا كندالف) در صورتي كه قيمت

…ها نسبت به تغييرات وضـعيت اقتصـادي، بـا عنـوان كنندگان و نيز واكنش آنگيري و اقدام هر يك از توليدكنندگان و مصرفب) چگونگي تصميم

  شود.شناخته مي
  است.…يم كشش قيمتي تقاضاگوياست و اصطلاحاً مي…كننده به قيمتحساسيت مصرف ةباشد، يعني درج…ج) اگر شيب منحني تقاضا

  …د) اگر تعداد دستفروشان در كشور ايران افزايش يابد، در اين صورت
كند. ب) هماهنگي و همبستگي اقتصادي، ج) كم ـ زياد ـ زياد، ) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا به سمت راست خود بر روي منحني تقاضا حركت مي1

  يابد.د) توليد داخلي افزايش مي
  شود. ب) رفتار اقتصادي، ج) زياد ـ كم ـ زياد، د) تأثيري در توليد كل ندارد.جا مي) منحني تقاضا به سمت راست خود جابه) الف2
  د.كند. ب) رفتار اقتصادي، ج) زياد ـ كم ـ كم، د) تأثيري در توليد كل ندار) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا، به سمت راست خود بر روي منحني تقاضا حركت مي3
كند. ب) تعادل تقاضا و عرضة كالا، ج) كم ـ زياد ـ كم، د) توليـد ) الف) مكان هندسي نقطة تقاضا به سمت چپ خود بر روي منحني تقاضا حركت مي4

  يابد.داخلي افزايش مي
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��لو) (به تقاضا و ��لو)عرضه (به تقاضا و عرضه

دستگاه هر يك به2000نفر كارمند و توليد ساليانة 5با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير كه عملكرد اقتصادي ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  - 107
,ارزش ,1 600 (ازترتيـب دهد، بهريال را نشان مي000

سود حسابداري و سود ويژه چند ميليونراست به چپ) 
هاي مورد؟ (خود فرد مالك شركت و دستگاهريال است

استفاده است.)
1 (,2 2,ـ950 860  
2 (,3 2,ـ040 950  
3 (,2 2,ـ950 340  
4 (,3 2,ـ040 860  

ترتيب:رو بهبا توجه به نمودار روبه- 108
  ربوط به مازاد عرضه و كمبود عرضه كدام است؟الف) نقاط م

تعـادلي  ةب) مازاد عرضه و كمبود عرضه در كدام موقعيت نسبت به نقطـ
  قرار دارند؟

ترتيب كدام است و هر يكقيمت به -قيمت و عرضه -ج) منحني تقاضا
  در كدام وضعيت است؟

  د) مقدار قيمت تعادلي، تقاضاي تعادلي و عرضة تعادلي كدام است؟
1E AوGوF،) الف) مازاد عرضه، نقاط:  B،كمبود عرضه، نقـاط: 

ضـه روي منحنـي ، ب) مازاد عرضه زير منحنـي تقاضـا و كمبـود عر Cو
  500و500،200، د) ـ نزولي و صعودي SوDتقاضا، ج) 

2E AوGوF،) الف) مازاد عرضه، نقاط:  ، ب) مازاد عرضه زير منحني تقاضا و كمبود عرضه روي منحنـي تقاضـا، CوB،كمبود عرضه، نقاط: 
  500و200،500ـ صعودي و نزولي، د) Dو Sج) 

3A FوCوB،) الف) مازاد عرضه، نقاط:  ، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلي،HوG،كمبود عرضه، نقاط:
  500و200،500ـ نزولي و صعودي، د)  SوDج) 

4A FوCوB،) الف) مازاد عرضه، نقاط:  ، ب) مازاد عرضه بالاي نقطة تعادلي و كمبود عرضه پايين نقطة تعادلي،HوG،كمبود عرضه، نقاط: 
  500و500،200ـ صعودي و نزولي، د) DوSج)

درصد15و30،25ترتيب به98و96،97هايواحد پولي باشد و نرخ تورم در سال1200معادل95ها در سالفرض كنيد در كشوري سطح قيمت- 109
چند واحد پولي خواهد بود؟97ها در سالباشد؛ در اين شرايط سطح قيمت

1 (1059  2 (1950  3 (1590  4 (1095  
هاي زير است؟اسخ صحيح پرسشترتيب مبين پكدام گزينه به- 110

  الف) امروزه در جهان پشتوانة پول چيست؟
  يك از وظايف پول اشاره دارد؟هاي بانكي در برخي معاملات به كدامب) رد و بدل كردن حواله

  ها به چه چيزي منجر شد؟برخي صرافان از اعتماد مردم و يا تعداد زياد انواع رسيدها و صرافي ةج) سوءاستفاد
  پول در اقتصاد شكل بگيرد چه بود؟ملي كه باعث شد شبهد) عا

هـا و بـه وجـود آمـدن انداز و حفظ ارزش بودن، ج) كم شدن تعـداد صـرافيشود. ب) وسيلة پسها نگهداري ميهاي طلايي كه در بانك) الف) شمش1
  ها، د) افزايش حجم و سرعت مبادلاتبانك

هـا، ها و به وجود آمدن بانـكهاي آينده بودن، ج) كم شدن تعداد صرافيشود. ب) وسيلة پرداختاري ميها نگهدهاي طلايي كه در بانك) الف) شمش2
  د) ايجاد چك و استقبال مردم از آن

  ها، د) ايجاد چك و استقبال مردم از آنهاي آينده بودن، ج) چاپ و انتشار اسكناس توسط دولت) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) وسيلة پرداخت3
  ها، د) افزايش حجم و سرعت مبادلاتانداز و حفظ ارزش بود، ج) چاپ و انتشار اسكناس توسط دولت) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) وسيلة پس4

  ميليون ريال55  هزينة مواد اولية مورد نياز ساليانه
  ميليون ريال15  هزينة استهلاك ساليانه

  درصد هزينة استهلاك ساليانه20  نة هر كارمندحقوق ماهيا
  ميليون ريال 5/4ماهيانه  ارزشمندي شركت در صورت اجاره داده شدن

  ميليون ريال 3ماهيانه  ها در صورت اجاره داده شدنارزشمندي دستگاه
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نام دارند.…رسند، كالايشوند و به مصرف ميكنندگان نهايي خريداري ميالف) كالاهايي كه توسط مصرف-111
نام دارند.…دهد، كالايرغم تغيير زياد قيمت كالا در بازار، مصرف آن را تغيير نميكالاهاي توليدي كه فرد بهب)

  نام دارند.…شوند، كالايها به كالاهاي مختلف ديگر، خريداري ميج) كالاهايي كه توسط توليدكنندگان ديگر براي ادامة فرآيند توليد و تبديل آن
كارهاي توليدي بهها در فرآيند توليد از سوي بنگاهشده از سوي آنشوند بلكه در طول زمان، خدمات ارائهي كه خودشان مصرف نميد) كالاهاي مصرف

  نام دارند.…شوند، كالايگرفته مي
  نام دارند.…شوند، كالايكنندگان مصرف ميتر مصرفاهميتهـ) كالاهاي توليدي كه براي تأمين نيازهاي كم

گيرد،كنندگان مورد مصرف قرار ميها توسط مصرفشده از سوي آنشوند بلكه در طول زمان خدمات ارائهكالاهاي مصرفي كه خودشان مصرف نميو) 
  نام دارند.…كالاي

  اياي، هـ) لوكس، و) سرمايه) الف) ضروري، ب) تجملي، ج) بادوام، د) سرمايه1
  بادوام، هـ) ضروري، و) تجملي) الف) ضروري، ب) تجملي، ج) بادوام، د)2
  اي، د) بادوام، هـ) ضروري، و) ضروري) الف) مصرفي، ب) ضروري، ج) واسطه3
  اي، هـ) تجملي، و) بادواماي، د) سرمايه) الف) مصرفي، ب) ضروري، ج) واسطه4

يك از انواع توليد است؟ترتيب، جزء كدامهريك از موارد زير، به- 112
  التحريرالف) توليد لوازم

هاب) صيد ماهي در درياها و رودخانه
  هاي فرهنگي و هنريج) فعاليت

هاي مخصوصد) توليد و تكثير آبزيان در حوضچه
) الف) صنعت، ب) حيازت، ج) محصولات نرم، د) احياء2  ) الف) حيازت، ب) صنعت، ج) محصولات نرم، د) احياء1
احياء، ب) حيازت، ج) خدمات، د) صنعت) الف) 4  ) الف) احياء، ب) حيازت، ج) صنعت، د) خدمات3

هاي مختلف است، با توجه به آن:نمودار زير، بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت- 113
10,الف) در قيمت:  ريال، كمبود تقاضا نسبت به مقدار تقاضاي تعادلي چقدر است؟000
6,ب) در قيمت:  9,ريال و000   ترتيب مقدار مازاد تقاضا و كمبود تقاضا چيست؟ريال، به000

  رسد و مقدار آن كدام است؟ج) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر مي
بين عرضه و تقاضا و هماهنگي ةد) كدام عامل موجب از بين رفتن فاصل

  شود؟كننده ميوليدكننده و مصرفرفتار اقتصادي ت
300,ـ  30و10000، ج) 10ـ  20، ب) 15) الـف) 1 ، د) افـزايش 000

  ريال7000ريال به6000قيمت از
105,ـ  15و7000، ج) 20ـ  10، ب) 15) الــف) 2 ، د) كــاهش000

  ريال7000ريال به8000قيمت از
105,ـ  15و7000، ج) 20ـ  10، ب) 30) الــف) 3 ، د) افــزايش000

  ريال7000ريال به6000قيمت از
300,ـ  30و10000، ج) 10ـ  20، ب) 30) الـف) 4 ، د) كـاهش 000

  ريال7000ريال به8000قيمت از

  آشنايي با اقتصادهاي آشناسؤال-اقتصاد
  نهادهاي پولي و مالي (پول)

  61تا7هايصفحه
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هاي نفتي، شركت توانير در كشور ما،وردهآون خودرو در كشور ما، شركت پخش و پالايش فرفرنگي، بازار محصولاتي چبازار محصولاتي چون رب گوجه«- 114
»فروشندگان آثار هنري چون فرش دست بافت، خريدهاي دولتي

  ) انحصاري ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتي1
  تي ـ مناقصه ـ انحصار در فروش) رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ رقاب2
  ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش ـ مزايده ـ مناقصه3
  ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در خريد ـ مزايده ـ مناقصه4

توليـد «هـاي مـذكور، سـهم ه به دادهكشوري در سال جاري است. با توج» ي ملّيهاحساب«مندرجات جدول زير، مربوط به اطلاعات استخراجي از- 115
  است.)» ميليارد ريال«ه: ارقام بهكدام است؟ (توج» رجيان مقيم كشورخا

255توليد ناخالص ملي1ّ
15سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند2
250توليد ناخالص داخلي3

  

1 (10  2 (11  3 (12  4 (14  
  آلات، بيست سال باشد، در اين صورت:كه عمر مفيد ماشينه به مندرجات جدول زير، با فرض اينبا توج-116

  چند ريال است؟» هزينة استهلاك«الف) ميزان
  اين بنگاه اقتصادي، چقدر است؟» درآمد خالص ساليانة«ب) مقدار

  
  
  
,) الف) 1 ,8 000 ,، ب) 000 ,23 000 ,) الف) 2  000 ,8 000 ,، ب) 000 ,32 000 000  
,) الف) 3 ,7 000 ,، ب) 000 ,32 000 ,) الف) 4  000 ,7 000 ,، ب) 000 ,23 000 000  

هزار1631و247وليد كل كشوري در سه سال پياپي است. اگر ميزان تورم در سال دوم و سوم معادل: جدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به ت- 117
ترتيب (از راست به چپ): ميليارد ريال باشد؛ به

سال
  توليد كل

1379  1380  1381  

  7800  ؟  4290  توليد كل به قيمت جاري (هزار ميليارد ريال)
  ؟  5830  4290  ريال)توليد كل به قيمت ثابت (هزار ميليارد

  

  الف) توليد كل در سال دوم و سوم، كدام است؟
  ب) افزايش مقدار توليد در سال دوم و سوم، چقدر است؟

  منظور شده است.)1379(توجه: سال پايه، سال
  1879ـ1540، ب) 6169ـ6077) الف) 2  5141ـ1293، ب) 9431ـ5583) الف) 1
  5141ـ1540، ب) 9431ـ6077) الف) 4  1879 ـ1293، ب) 6169ـ5583) الف) 3

,  آلاتماشينخريد  1 ,160 000   ريال000
,  »ساليانه«ميزان درآمدزايي  2 ,40 000   ريال000
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تومان به شـركت صـنايع 7000را به بهايكند و سپس آنكند و آن را به شمش تبديل ميكارخانة مس سرچشمه از دل معدن، مس استخراج مي- 118
7700كند و آن را به بهاي كيلـويي ميتمام مانند مفتولفروشد. صنايع مس شهيد باهنر اين شمش را تبديل به محصول نيمهمس شهيد باهنر مي

كند و آن را بـه دسـت تومان ارزش افزوده به سيم برق تبديل مي500فروشد. اين شركت اين محصول را با ايجادتومان به شركت سيم و كابل مي
ها: ها و ستادهرساند. با توجه به اين دادهكنندگان ميمصرف

  قيمت نهايي كالا كدام است؟الف) ارزش افزودة مرحلة اول و دوم و
چنين نام روشي كـه در آن كـل پـولي كـه از طـرف كند و همها جريان پيدا ميب) نام روشي كه در آن كل پولي كه از طرف خانوارها به سمت بنگاه

  ترتيب كدام است؟كند، بهها به سمت خانوارها جريان پيدا ميبنگاه
  شوند؟براي جلوگيري از اشتباه در محاسبه به چه اقدامي متوسل ميج) كارشناسان محاسبة ارزش توليد كل جامعه

  كنند.ها را منظور ميگيرند و ميانگين آناي، ج) دو روش را به كار مي، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه8000ـ500ـ700) الف) 1
  كنند.ها را با هم مقايسه ميگيرند و جواببه كار مياي، ج) حداقل دو روش را، ب) روش درآمدي ـ روش هزينه8000ـ500ـ700) الف) 2
  كنند.ها را با هم مقايسه ميگيرند و جواباي ـ روش درآمدي، ج) حداقل دو روش را به كار مي، ب) روش هزينه8200ـ700ـ7000) الف) 3
ها به عنوان پاسخ قطعيشود و سپس ميانگين آنرفته مياي ـ روش درآمدي، ج) هر سه روش به كار گ، ب) روش هزينه8200ـ  700ـ  7000) الف) 4

  گيرد.مورد قبول قرار مي
هاي زير است؟عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسش- 119

  توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد؟الف) چه هنگامي مي
  ر جامعه تورم داشته باشيم، قدرت خريد كاركنان چه تغييري يافته است؟% د12% افزايش دهد و به ميزان17ب) اگر دولت با خلق پول، حقوق كارمندان را
  ج) علت كاهش قدرت خريد پول چيست؟

  است.…د) نقش اصلي پول در مبادلات
  جش ارزش% افزايش يافته است. ج) تورم، د) وسيلة سن17) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسمي آنان1
انـداز % افزايش يافته است. ج) ركود، د) وسيلة پس5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد اسمي آنان تنها2

  و حفظ ارزش
  ست. ج) تورم، د) وسيلة پرداخت در مبادلات% افزايش يافته ا17) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم كمتر شده باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان3
  سازي مبادله% افزايش يافته است. ج) تورم، د) آسان5) الف) زماني كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر شده باشد، ب) قدرت خريد واقعي آنان4

كدام گزينه دربارة تورم صحيح است؟- 120
  كند.ها بروز ميمعه است. اين فزوني عرضه بر تقاضا به صورت افزايش قيمت) گاهي علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در جا1
  تواند سبب تورم شود.) اگر افزايش پول در جامعه با افزايش توليد هماهنگ باشد، مي2
  هاست.) كاهش نرخ تورم به معناي كاهش سطح عمومي قيمت3
  ايم.درصد تورم در قيمت كالا داشته20ريال افزايش يابد، طي اين سال1800تهاي سال قيمت آن بهريال باشد و در ان1500) اگر قيمت كالايي در ابتداي سال،4
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.آوردنـدپديدتخيلعرصةدرهايينوآورياجتماعاز اوضاعتأثيرپذيريباگاهوداشتندنظردرراپيشينسرايندگانتخيلاتبيداريدورةشاعران -121

.ديدتوانمي…از اشعارايپارهدرراتخيلاتايننمونة

  فراهانيالممالك) اديب4  قي) ميرزادة عش3  بهاريالشعرا) ملك2  گيلاني الديناشرف) سيد1

هاي دوازدهم و سيزدهم، كدام گزينه صحيح است؟شناسي ادبيات قرنبا توجه به سبك -122

  تر ادامه داد. شكني و تجددخواهي را با لحني آرامهاي آزادي، سنتمايهمشروطه، درون ةگرفتن از دوربيداري، با فاصله ة) نثر دور1

  فارسي، در نثر نيز قيد و بندهاي نثر مصنوع و فني كنار گذاشته شد. ) به دنبال تحولات سبكي در شعر2

  خواهان بود.ترين عنصر فكري مشروطههاي فرهنگي و قومي و زباني، بنيادي) وطن به عنوان سرزميني با مردم مشترك در ويژگي3

  جود آورد. هاي سخن پارسي به وها و ويژگيعطفي در شيوه ة) در اين دو قرن، سبك بازگشت نقط4

الشعراي بهار است؟ملك ةكدام بيت سرود -123

) تا مگـر بـه دسـت آرم دامـن وصـالش را 1

  

دوم بـــه پـــاي ســـر در قفـــاي آزاديمـــي

  

) داغ است دل لاله و نيلي اسـت بـر سـرو 2

  

ــه   ــاغ جهــان لال ــدكــز ب ــذاران همــه رفتن ع

  

ــرفتم 3 ــر گـ ــم بـ ــو از چشـ ــتين چـ ) آسـ

  

ســـيل خـــون بـــه دامـــان روانـــه كـــردم  

  

از چـــه روي چـــون ارغنـــون ننـــالم ) 4

  

از جفايــــــت اي چــــــرخ دون ننــــــالم  

  

بيداري بودند.  ةنثر دور ةهاي عمدمايهاز درون… ةجز گزينها بهگزينه ةمضامين هم -124

  آموزش و پرورش همگاني ـ) حقوق مدني2  استعمارستيزي ـ) تجددخواهي1

  خواهيآزادي ـ) نوگرايي4    نقد ادبي ـ) تنفر از خرافات3

شود؟هاي فرنگي بيشتر در شعر كدام شاعر ديده مياستفاده از اصطلاحات موسيقي عاميانه و واژه -125

  محمدتقي بهار) 2    الممالك فراهاني) اديب1

  علامه دهخدا) 4    الدين گيلانيسيد اشرف )3

  هاي دوازدهم و سيزدهمشناسي قرنسبك
  (دورة بازگشت و بيداري)

  47تا41هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10شنهادي:وقت پي
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؟نيستكدام گزينه دربارة سطح ادبي شعر عصر بيداري -126

  بودند.ادبيهايسنتبهپايبندبسيارگراسنتگروهنيزعروضوموسيقينظر) از1

  .داشتندنظردرراپيشينسرايندگانتخيلاتبيداريدورة) شاعران2

  .كردفراهمنوشعرظهوربرايرازمينهتدريجبهنوينياكاربردكمهايقالببه) گرايش3

  .ل فهم استشعر اين دوره به دليل موقعيت اجتماعي و انقلابي، براي عامة مردم قاب) 4

  گراي عصر بيداري باشد؟سرودة يكي از شاعران سنتتواندنميبيت كدام گزينه -127

ام چو سليمان به تخت داد نشستشنيده) 1
  

خرَد به درگهش استاد و چشم فتنـه بخفـت    
  

ثمــر نداشــتدر پــايش اوفتــادم و اصــلاً) 2
  

تا خون من نريخت ز مـن دسـت برنداشـت    
  

، قلـب مـن بشـكافت  نهفتمش به ته قلب) 3
  

ــم   ــر چش ــه س ــادمش ب ــدهنه ــد، دي ام بخلي
  

گوشه كنـار) خبر تازه دگر چيست در اين4
  

ــي   ــه م ــروز چ ــارو ام ــازاري ــان ب ــت مي گف
  

  نوشتة يكي از نويسندگان اين دوره است.…جزها بههاي سبكي نثر دورة بيداري، عبارات همة گزينهبا توجه به ويژگي -128

الحقيقـه مـن در كـنج خشـكاندند. فـيبردند. كشمش را مـيكردند. انگورش را به شهر ميها آبياري ميباغستان داشتم. باغبان) عزيزم، من چهار تا1

  باغستان افتاده بودم توي ناز و نعمت.

  يس به مراحم كاملة همايوني مباهي و مفتخر بوده بداند.ئن سوا) آن كه عالي جاه عزت همراه پارلم2

مات خداداد است، چيزي كه همة اين نعمات را باطل گذاشته، نبودن قانون است. هيچ كس در ايران مالك هيچ چيز نيسـت زيـرا ) ايران مملو از نع3

كه قانون نيست.

  بود.پردازي پوشيده و پنهان نخواهد) بر ضمير عارفان معارف سخن سازي و خاطر خطير واقفان مواقف نكته4

  شود.طه يافت ميمشروشعرشاخصهايمايهدرونازيكي…جز بيت گزينةدر همة ابيات به -129

) حقوق خويش ز مردان اگـر زنـان گيرنـد  1
  

در اين ميان من و صد دشت زن سپاه من است  
  

) بود اگر جامعه بيـدار در ايـن دار خـراب  2
  

ــود     ــه ســرِ دار نب جــاي ســردار ســپه جــز ب
  

ــو ز آزادي3 ــدة آزي مگــ ــاره بنــ ) دو پــ
  

خواجه چاكر نفـسكه نفس چاكر آز است و  
  

) آن آتشي كه خاك وطن گـرم بـود از آن  4
  

طوري بـه بـاد رفـت كـز آن اخگـري نمانـد   
  

  هاي شعر عصر بيداري اشاره شده است.مايهبه يكي از درون…جز گزينةها بهدر همة گزينه -130

آشناي خويش گشتن در وطن افتادن است) 1
  

در غريبـي مانـد هـر كــس آشـناي خـود نشــد    
  

زنـدادب در پيش قانون هر كه زانو ميبا) 2
  

ــي   ــامي او م ــام ن ــه ن ــت را ب ــرخ نوب ــدچ زن
  

ز استخوان نياكـان پـاك مـا ايـن خـاك  ) 3
  

تر از همه چيز استعجين شده است و مقدس  
  

ــد كــرد) 4 ــا پيشــه نباي رســم و ره آزادي ي
  

يــا آنكــه ز جــان بــازي انديشــه نبايــد كــرد  
  



  14حة: صفانسانياختصاصي دوازدهم99آبان30آزمون- )3پروژة (

)1علوم و فنون ادبي (   
  

  سي ميانه است؟كدام موارد دربارة فار -131

  .رواج داشتدر شمال و شمال شرقي ايرانپارتي آن،ةكه شاخشدهالف) اين زبان، به دو گروه تقسيم مي

  اند، از خط ميخي استفاده شده است.هايي كه به اين زبان نگاشته شدهب) در نامه

  .اندج) بيشتر آثار ادبي اين زبان، به دليل اهميت ادبيات شفاهي، از بين رفته

  قبل از ميلاد اين زبان در ايران رايج بوده است.330تا559هايد) ميانة سال

  ) ب ـ ج4  ) الف ـ د   3  ) ج ـ الف    2  ) د ـ ج  1

  از نگاه تاريخ ادبيات، عبارت زير داراي چند غلط است؟ -132

پذيرفتن همة صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت، اينفارسي نو، همزمان با قدرت گيري اولين دولت اسلامي ايراني، طاهريان، پديد آمد و با«

  »زبان جاي زبان پهلوي را كه در دوران سامانيان رايج بود و اشعار بسياري از آن باقي مانده، گرفت.

  ) يك4  ) دو3  ) سه   2  ) چهار1

  ؟نيستكدام بيت از نوع ادبيات غنايي -133

ــدن 1 ــادر ب ــان چ ــيم ز ج ــه افكن ) روزي ك
  

رشك و حسـرت مـاهيم و فُرقـديم بيني كه  
  

) بي گل روي تو بس خار كه در پاي من است2
  

كيست كـز پـاي بـرون آورد ايـن خـار مـرا   
  

ــان 3 ــد فضــل و احس ــان را نباش ــو انس ) چ
  

ــوار    ــا نقـــش ديـ ــي تـ ــرق از آدمـ ــه فـ چـ
  

) باد را بر سر كوي تو مجال است و مرا نيست4
  

خنك آن باد كه بر خاك سر كوت وزيده است  
  

  ؟است» موازنه«كدام بيت فاقد آراية -134

ــي) 1 ــر درد بـ ــي بـ ــريمگهـ ــان بگـ درمـ
  

ــي   ــال بـ ــر حـ ــي بـ ــدمگهـ ــامان بخنـ سـ
  

ــو بـــي2 ــام تـ ــده از قيـ ــرو فرازنـ ــا) سـ پـ
  

مهــــر فروزنــــده از جمــــال تــــو زايــــل  
  

در عهـــد زلفـــش يـــك جمـــع شـــيدا) 3
  

در دور چشـــمش يـــك شـــهر مفتـــون   
  

ــته ) 4 ــل شكس ــازار گ ــم ب ــه رنگ از روي لال
  

ــته وز ل   ــراب بس ــار ش ــت ك ــاده رنگ ــل ب ع
  

  ؟بهره جسته است» ترصيع«شاعر در كدام بيت از آراية -135

) اين طلعت و رخسار كه دارد كه تو داري1
  

ايــن قامــت و رفتــار كــه دارد كــه تــو داري  
  

) بجست هوش دل از درد اين عظـيم عنـا 2
  

بجست گوش سـر از رنـج ايـن مهيـب خبـر   
  

چنـگ) ز صولت تـو نرسـتي هژبـر آهـن 3
  

ــر    ــش پ ــاب آت ــتي عق ــو نجس ــت ت ز هيب
  

) فداي جاهش جاه همـه جهـان يكدسـت 4
  

ــر    ــان يكس ــه جه ــان هم ــانش ج ــار ج نث
  

  فصل يكم
  فصل دوم
  فصل سوم

  78تا10هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است» سجع و تكرار«و داراي» موازنه«كدام بيت فاقد -136

ــي  1 ــانم دوختـ ــي دهـ ــت اي موسـ ) گفـ
  

وز پشــــيماني تــــو جــــانم ســــوختي    
  

) از كف پير ميكده مجلسيان خـرف شـده  2
  

كنـدكو آن كه شمار مـيدور ز حد گذشت  
  

ــتانت 3 ــيم آســـــ ــل مقـــــ ) جبريـــــ
  

ــت   ــريم بارگاهــــــ ــلاك حــــــ افــــــ
  

من در انديشة آنم كه روان بر تـو فشـانم  ) 4
  

نه در انديشه كه خـود را ز كمنـدت برهـانم    
  

  ؟نيستتعداد و ترتيب هجاهاي دو مصراع يك بيت، در كدام گزينه يكسان -137

ــا  1 ــا دل حافظ ــه م ــود دادي ب ــت خ ) گف
  

بــــر كســــي نگماشــــتيممــــا محصــــل  
  

ــالم  2 ــر ننــ ــان ديگــ ــن از بيگانگــ ) مــ
  

ــا مــن هــر   كــرد آن آشــنا كــردچــهكــه ب
  

ــه در ره او) 3 ــا كــــ ــك دل بنمــــ يــــ
  

ــد     ــرت آمـ ــال حيـ ــه خـ ــره نـ ــر چهـ بـ
  

لطـــف خـــدا بيشـــتر از جـــرم ماســـت) 4
  

ــوش     ــي خمـ ــه دانـ ــته چـ ــة سربسـ نكتـ
  

  ؟كننددرستي پر ميخالي را بهها جاهايكدام واژهترتيب بهبا توجه به نظم هجاهاي ابيات زير، -138

ــد ز« ــه برآمــ ــوهنالــ ــمكــ ــر زاريــ از اثــ
  

ــته   ــر بس ــو كم ــا ت ــيت ــن…اي از پ  »م
  

ام زان لـــب شـــيرين ســـخنگفتـــه…تـــا«
  

 »خسرو ايـران نمـود گـوش بـه گفتـار مـن   
  

  مهار، لقبي) 4  سخنيآزار،) 3  اينكتههشدار،) 2  رازي ،دلدار) 1

  ؟هجاي كوتاه بيشتر استدر تقطيع هجايي كدام مصراع، تعداد -139

ــاران  1 ــر در به ــريم چــون اب ــا بگ ــذار ت ) بگ
  

) ايـــن دل حيـــران مـــن والـــه و شـــيداي توســـت2  
  

) طريق عشق جانان چيست در درياي خون رفتن3
  

ــد  4   ــه آمـ ــا چـ ــر مـ ــه بـ ــي كـ ــو دانـ ــدايا تـ ) خـ
  

  ؟مفهوم دو بيت زير با كدام بيت قرابت دارد -140

تـر كـن  چو دخلت نيسـت، خـرج آهسـته«
  

گوينـــد ملّاحـــان ســـرودي  كـــه مـــي  
  

ــارد ــاران بــــه كوهســــتان نبــ اگــــر بــ
  

 »روديكشــبــه ســالي دجلــه گــردد خ    
  

) ز خرج، دخل كريمـان يكـي هـزار شـود  1
  

ــرا     ــاغ مـ ــت بـ ــته اسـ ــاده، در بسـ در گشـ
  

تــر اســت) جــوي خــرج كــز دخــل افــزون2
  

ــت     ــادآور اســ ــنج بــ ــر گــ ــد اگــ نمانــ
  

) ز خرج بيش شـود دخـل بـاد دسـتان را 3
  

چـين باشـد  خـرمن ز خوشـهكه سـربلندي  
  

) زيــاده اســت ز دخــل بهــار خــرج خــزان4
  

كه دل به تماشـاي بوسـتان ندهـد  خوش آن  
  



  16حة: صفسانياناختصاصي دوازدهم99آبان30آزمون- )3پروژة (

)1و ( )3عربي زبان قرآن (
  

  
  
  

) ۱۴۴-۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

  »:صوّرها!اليوم يتعلَّم الطّلاّب دروسهم عبرَ الإنترنت و هي تجربة جديدة لم يکن أحد يت«-141
گيرنـد و ايـن تجربـة صورت اينترنتي يـاد مـيهايشان را بهآموزان امروز درس) دانش1

  اي است كه كسي تصور آن را نداشته است!تازه

  كرد!نميراآموزند و آن تجربة جديدي است كه كسي تصورشهاي خود را از طريق اينترنت ميآموزان درس) امروزه دانش2

  شود و اين تجربة جديد براي كسي قابل تصور نبود!وزان دروسشان از راه اينترنت آموزش داده ميآم) امروز دانش3

  كرد!آموزند و هيچ كس آن تجربة جديد را تصور نميآموزان امروزه دروسي را از طريق اينترنت مي) دانش4

ل ظلامَ البحرفيکيالفلم سألت أبيفئةيالمضكالأسماتيلمّا رأ« -142  :»!ءضينهار مُیإلتُحوِّ
كنند! يمليروشن تبديرا به روز ايدريكيتارچطورهستند از پدرم سؤال كردميها نوران يكه ماهدميدلميدر في) وقت1
گردند! يمليتبدينورانيبه روز ايدريها يكيچگونه تاردمياز پدر پرسدميدلميفروزان را در فييها يكه ماهي) هنگام2
شود! يمليروشن تبديبه روز ايدريكيچگونه تاردميرا مشاهده كردم از پدرم پرسينورانيها يماهلميدر في) وقت3
!كنند يمليروشن تبديرا به روز ايدريكيتارچطوردمياز پدرم پرسدميدلميرا در فينورانيها يكه ماهي) هنگام4

 :ن الصّحيحعيِّ -143
  !ساز كمك كند وديناميت اختراع شد تا به بشر در زمينة آباداني و ساختال الإعمار و البناء!: اِختراع الدّيناميت ساعد البشر في مج) ١
  !شودتر ميزندگي روزانة ما با اختراعات جديد آسان: الإختراعات الحديثة تُسهِّل حياتنا اليوميّة!) ٢
  !كودكي من برپا شده بود، منفجر شدآزمايشگاه پدرم كه در: اِنفجر المُختبر الّذي أقامَه والدي في طفولتي! )٣
  ها در جهان افزون شوند!دهيم ابزارهاي كشتار زياد و جنگچرا اجازه مي: لِم نسمح أن تکثرُ أدوات القتل و تزداد الحروب في العالم! )٤

  »:ترسي مردم بعد از مرگت تو را به بدي ياد كنند؟!آيا مي«-144
  !ك؟وتبعد مبالسّوءالنّاسكأ تخاف أن يذکر) ١
  !؟بعد الموتبسوءناسٌكهل تخاف أن يذکر) ٢
  !ك؟بعد موتكسوءأ تخاف أنّ النّاس يذکرون) ٣
  !ك؟السّيّئ بعد موتعملكالآخرونهل أنت تخاف أن يذکر) ٤

 :الحروففي ضبط حرکاتالخطأعيِّن -145
بمُساعَدة االلهِ! هيإلصلْلوصٍ تَقَّ بخُ) اُطلُب الح١َ
لَتَحَيالّتبصائَدتُ المَشاهَ )٢  !اتِهايحَيتها اُمّي فمِّ
حانِ!الإمتِيرسِ لا تَنجَحْ فالدّيبةُ فالِإن تَتَکاسَلِ الطّ )٣
برِ أنَّ أولادَها قد اُستُشهِدوا!ناقِلِ الخَونِيُمِن عُالمَرأةُعَرَفَت) ٤

)3عربي زبان قرآن (
  الوجه النّافع و الوجه المضرّ

  2درس
  24تا19هاي هصفح

  )1عربي زبان قرآن (
هذاك هو اللّ

  / مطرُ السمك /إنكّم مسؤولونَ
 / لميالس شهذا خَلقُ اللّ«التَّعايه«  /

المعالم الخَلّابةُ
  6تا پايان درس 1درس

70تا 1هايصفحه

  است.اجباريآموزانمة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحلحيالصّحنيِّ ع-146

»لّتي تمتلکها الدّولة و ينتفع بها النّاس!المَرافق العامّة هي الأماکن ا«

خبر و مرفوع بالضمّة/ معرب-معرّف بأل –جمع تکسير (مفرده: مَکان، مذکّر) –الأماکن: اسم) ١

صفة و مرفوع بالتّعيّة من موصوفها/ مبني-حروفه الأصليّة: ع م م –مفرد مؤنّث-العامّة: اسم) ٢

فعل و فاعله: النّاس/ متعدّ-مزيد ثلاثي (مصدره علی وزن: انفِعال)  –للغائب-مضارعينتفع: فعل) ٣

؛»هـــا«فعـــل و فاعلـــه: ضـــمير/  )كمزيـــد ثلاثـــي (حروفـــه الأصـــلية: م ل –للمفـــرد المؤنّـــث الغائـــب-مضـــارع: كتمتلـــ )٤

  الجملة فعليّة

! »مَعاً إلاّ.........شَخصانِستخدمهايأن ديّمن الجسَيل «): ی(حسب المعنللفراغالصّحيحنيّ ع-147

  ) المَلابِس٤  ) المِنشَفة٣  ) فُرشاة الأسنان٢  ) مَعجون الأسنان١

 :معاًموصوفاً و مضافاً» عُمّال«عيّن -148

يَستخدمون الوسائل الجديدة!فارس) عُمّال القرية المُجدّون بِمحافظة١

) عُمّال قريتنا مُجدّون و نَشيطون و هم راغبون في العمل المستمرّ!٢

) العُمّال في المزارع للوصول إلى الاستقلال الاِقتصاديّ مُجدّون!٣

  ابعة صباحاً!اعة السّ) جاء عُمّال مُجدّون إلى المزرعة في الس٤ّ

  :معاًعيّن ما فيه الفعل اللاّزم و الفعل المتعدّي -149

  ) إنّ المعلّمة تنصح من لا تُغلق حنفيّة الماء!١

  في السّاحة مساء اليوم الماضي!) إنّ الجيران أخبرونا بما سمعوه٢

  قد وصفه العلماء بأنّه ذکيّ، حيوان يعيش سنةً أو سنتين!) الغراب و٣

  ) اجتهد هذا الرّجل اجتهاداً کثيراً حتّی أصبح من أغنی أغنياء العالم!٤

 :(= المفعول به)فيه المفعولليسماعيّن -150

﴾تعلمونقال إنّي أعلم ما لا﴿) ١

﴾ستمعوا لهاالقرأن فئو إذا قُر﴿) ٢

﴾و بالحقّ أنزلناه و بالحقّ نزلَ﴿) ٣

  ﴾يغتب بعضكم بعضاًتجَسَّسوا و لالا﴿) ٤
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)3(تاريخ   
  

  
  گذاري كرد؟ق در تهران تاج1210در سال ،آقامحمدخان پس از كدام واقعه -151

  ) سركوب طغيان حاكم گرجستان2  برچيدن بساط حكومت جانشينان نادرشاه) 1
  ايرانخان و تصرف نواحي جنوبي) غلبه بر لطفعلي4    قفقاز ةمنطق) لشكركشي به3

  محمدشاه قاجار با تدابير چه كسي مدعيان سلطنت را سركوب كرد؟ -152
  مقام فراهانيقائمخان) ميرزا ابوالقاسم2    ) حاجي ميرزا آقاسي1
  رضا كرماني) ميرزا4    خان فراهاني) ميرزا تقي3

  ي نقش مؤثري در تشويق شاه براي سفر به اروپا داشت؟هاي عهد ناصريك از صدراعظمكدام-153
قلي ميرزا) رضا2       خان سپهسالار ) ميرزاحسين1
  يخان فراهان يتقرزايم) 4    ) عباس ميرزا     3

  ؟نيستدر ارتباط با نظام سياسي ايران در عصر قاجار صحيحزيريك از مواردكدام-154
  داشتند.آنان نفوذ زيادي در دربارهاينديمههمراهسراهاي قاجارزنان حرم) 1
  .صر امنيت جاني و مالي كافي نداشتترين مقام بعد از شاه وليعهد قرار داشت كه در اين ع) عالي2
  بردند.) شاهان قاجار همواره براي اعمال قدرت مطلقه و استبدادي خود از ارتش ثابتي بهره مي3
بود.دار و بزرگان محليزمينهاي، برقراري پيوند ازدواج با خاندانسلطنت خودتحكامهاي شاهان قاجار براي اس) يكي از سياست4

  به كدام كشور واگذار گرديد؟الدين شاه قاجارناصراي بريگاد قزاق در زمانامتياز تأسيس واحد نظامي حرفه -155
  ) عثماني4  ) فرانسه3  ) روسيه2  ) انگلستان1

  هاي ايران و روسيه ميان دو كشور بسته شد؟پس از دور اول جنگاي است كهكدام گزينه از جمله مفاد عهدنامه -156
  ) انتخاب رود اترك به عنوان مرز بين دو كشور1
  ميليون تومان غرامت به روسيه 5) تعهد ايران مبني بر پرداخت2
  ) محروميت ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر3
  هاي شرق درياي خزر به روسيه) واگذاري سرزمين4

  از پيامدهاي كدام معاهدة منعقد شده ميان دولت قاجار و انگلستان بود؟جدايي افغانستان و هرات از ايران، -157
  ) مفصل4  ) گلداسميت3  ) پاريس2  ) مجمل1

  ها موفق به گرفتن امتيازات اقتصادي متعددي از ايران شدند؟در دوران سلطنت كدام پادشاه قاجار، انگليسي -158
  شاهنيناصرالد) 4  ) احمد شاه3  شاه) محمد2  تحعلي شاه) ف1

  ، نخست به كدام اقدام متوسل شد؟بناپارت در رويارويي با انگلستانناپلئون -159
  يي اين كشور را ساقط كرد.، نيروي دريا) با هجوم به انگلستان1
  را تصرف كرد.) مصر، يكي از مستعمرات انگلستان2
  برآمد.) درصدد حمله به هندوستان3
  ، لشكر كشيد.به هندآنترين راه دستيابياسبن، م) به ايران4

  ؟باشدنميهاي ميان دو كشور ايران و عثمانيكدام گزينه از جمله دلايل تنشدر زمان قاجار -160
  ) مشكلات تجاري2    ) اختلافات مرزي1
  ) بدرفتاري عثمانيان با زائران ايراني4  ) نفرت تاريخي مردم ايران از عثماني3

  3درس
  46تا32هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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)3جغرافيا (   
  

  

  هاي مختلف است؟انگر توزيع فقر جهان در سكونتگاهكدام گزينه بي -161
  ) بيشتر فقر جهان مربوط به نواحي روستايي است.1
  برند.يان در فقر به سر ميي) مردم نواحي شهري جهان سطح زندگي بالايي دارند و روستا2
  ي است.گذاري در نواحي روستايي بيشتر از نواحي شهرهاي شغلي و تمايل به سرمايه) ايجاد فرصت3
رغم برخورداري از تجهيزات و خدمات مناسب، اشاره دارد.يان، عليي) فقر روستايي، به درآمد ناكافي روستا4

  تفاوت وضعيت رفاهي شهر و روستا چگونه است؟ -162
  روستايي به خدمات رفاهي، هر دو منطقه وضعيت برابري دارند. و) از نظر دسترسي فقيران شهري1
  است.بدترفقيران شهرينسبت بهيي به آموزش، بهداشت و درمان و مسكن) دسترسي فقيران روستا2
  هاي اقتصادي بين مناطق شهري و روستايي، نابرابري رفاهي چنداني وجود ندارد.) برخلاف تفاوت بالاي نابرابري3
  تر از مناطق روستايي است.) دسترسي فقيران شهري به آموزش، بهداشت و ساير خدمات رفاهي پايين4

  ؟شودنمييان در زمينة درآمد حاصل از كشاورزي با آن مواجه هستند، محسوبيكدام گزينه از مشكلاتي كه روستا -163
  ) توليد پايين و در حد رفع نيازهاي داخلي روستاها2  هاها و فروش محصولات با قيمت پايين به آن) حضور واسطه1
  ها و نداشتن مالكيت زمينپارچگي زمين) يك4  ) نداشتن سرماية لازم براي كشت تجاري و سودآور3

  ؟كندنميها اشارهتحقق روستاي پايدار سه ركن دارد. كدام گزينه به يكي از اين ركن -164
  كردن اقتصاد روستا) فعال2    ) توسعة كشاورزي1
  اندازهاي طبيعي آنزيست روستا و چشم) حفظ محيط4    ) خدمات اجتماعي و فرهنگي3

  است؟نادرستروستاييتوسعة ةكدام گزينه دربار -165
  رغم گسترش تجهيزات و خدمات در بيشتر نواحي روستايي، همچنان اين خدمات در حد رفع نيازهاي ساكنان بسياري از روستاها نيستند.) علي1
  خورده در كشورهاي مختلف جهان بوده است و هرگز به اهداف خود نرسيده است.) اصلاحات ارضي اقدامي شكست2
  ها دشوار است.علت پراكندگي دورافتادگي يا شرايط سخت طبيعي آني به برخي روستاها بهرسان) خدمات3
  شود.اي است كه با هدف بهبود زندگي اقتصادي و اجتماعي روستانشينان طراحي مي) برنامة توسعة روستايي برنامه4

  ي نواحي به گسترش بيكاري منجر شده است؟در برخيك از اقداماتي كه براي توسعة اقتصادي در روستاها انجام شده،كدام-166
  ) توسعة صنايع كوچك روستايي2  ) توسعة خدمات گردشگري و فراغتي1
  هاي توليدي روستايي) تشكيل تعاوني4    ) گسترش انقلاب سبز3

  آن است؟هاييك، از فعاليتتوجه ويژه به مناطق روستايي پس از انقلاب با چه هدفي و توسط كدام نهاد صورت گرفت و كدام -167
  هاي آب آشاميدني) تأمين مسكن محرومان ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ ايجاد شبكه1
  هاي هادي روستايي) تأمين مسكن محرومان ـ جهادسازندگي ـ تهيه و اجراي طرح2
  هاي هادي روستاييزدايي ـ بنياد مسكن انقلاب اسلامي ـ تهيه و اجراي طرح) محروميت3
  هاي آب آشاميدنيـ جهادسازندگي ـ ايجاد شبكهزدايي) محروميت4

  تر است؟هاي كشور كاملها و دهياريكدام گزينه دربارة وظيفة سازمان شهرداري -168
  هاي عمراني شهري و روستاييگيري و اجراي برنامه) جلب همكاري و مشاركت مردم در مديريت شهرها روستاها در كنار تصميم1
  هاي عمراني و خدمات شهرياي عمراني و نظارت بر نحوة اجراي طرحه) تصويب قوانين، اجراي طرح2
  هاي عمراني و خدمات شهري و روستاييزمان نظارت بر اجراي طرحو همهاها و دهيارياز شهرداري) هماهنگي و پشتيباني مالي، فني و علمي3
  تر در سطح كشور و منطقهكليهاي عمومي وتك شهرها و روستاها و تهية برنامهريزي براي تك) برنامه4

  درستي آمده است؟در كدام گزينه به» آمايش سرزمين«تعريف -169
  ها و امكانات در سطح سرزمينبه توزيع جمعيت و فعاليتدادنبه فضاهاي جغرافيايي و توازندنبخشي  ) نظم1
  هاي متفاوت موجود در شهر و روستاشدن كاربريها و معين) ساماندهي سكونتگاه2
  هاتوجه هماهنگ به كيفيت زندگي در شهرها و روستاها و درنظرگرفتن توسعة پايدار براي سكونتگاه )3
  هاي شهري و روستايينسبت جمعيت ساكن در سكونتگاهكارگيري تجهيزات و تسهيلات به) به4

  آمايش سرزمين است؟ ةهاي برنامژگييك از ويتوجهي به كدامتمركز سرمايه در كلان شهرهايي چون تهران، مشهد و اصفهان حاصل بي -170
  هاي همة مناطق كشور) توجه به ظرفيت2    ) توجه به همة ابعاد توسعه1
  ) توجه به عدالت در توسعه4  ) توجه به توزيع متوازن جمعيت3

  2درس
  (از ابتداي مديريت روستاها)

  37تا30هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ



  20حة: صفانسانياختصاصي دوازدهم99آبان30آزمون- )3پروژة (

)2تاريخ (   
  

  نويسي محلي پيوستگي يافت؟تدريج با تاريخنگاري بهكدام نوع تاريخ -171
  ) منظوم2    ) عمومي1
  ) تاريخي4    اي) سلسله3

  جزيرة عربستان كدام شهر بود؟مركز اصلي بازرگاني در شبهدر آستانة ظهور اسلام -172
  ) مكه4  ) يمن3  ) يثرب2  ) طائف1

  ، در جريان كدام واقعه به همراه يارانش از سپاه اسلام جدا شد؟بن اُبي، سردستة منافقان مدينهعبداله-173
  تبوك ة) غزو2    نضير) محاصرة يهوديان بني1
  فتح مكه) 4    ) صلح حديبيه3

  چرا حضرت علي (ع) مركز خلافتشان را از مدينه به كوفه منتقل كردند؟ -174
  ) نزديكي كوفه به بصره و مصر1
  (ص)پيامبر ة) همراهي با برخي از صحاب2
  هاها و آشوبگري) دفع سركشي3
  ) عدم بيعت سران قريش با ايشان4

  كار آمدن خلفاي اموي پديد آمد، اشاره دارد؟ترين تحولي كه با رويكدام گزينه به مهم -175
  اي              گرايي و تشديد تعصبات قبيله) قوميت1
  ) موروثي شدن خلافت ميان اعضاي خاندان حاكم2
  هاي اسلامخلاف آموزه) ترويج تفكر جبرگرايي بر3
  ) فاصله گرفتن حكومت از اصول مورد تأكيد قرآن و پيامبر (ص)4

  واجهه با خلافت فاطمي و براي مقابله با آنان چه كردند؟عباسيان در م -176
  ) به ترفندهاي گوناگون متوسل شدند تا نسب خود را به علي (ع) و فاطمه (س) برسانند.1
  ) از توان سياسي و نظامي حكومت سلجوقيان و ديگر متحدان خود بهره بردند.2
  درآوردند.هاي وسيعي از مناطق شام و حجاز را تحت تصرف خود) بخش3
  ) با فرستادن عدة زيادي از داعيان خود به عراق و يمن موجب خشم و وحشت فاطميان شدند.4

  ها را بازپس گيرد؟هايي از متصرفات آن، بخشساساني توانست ضمن شكست مسلماناندر كدام نبرد سپاه -177
  ) نهاوند4  ) قادسيه3  ) جلولا2  ) جسر1

  ي درصدد اقدام نظامي عليه خليفه و نابودي دستگاه خلافت عباسي برآمدند؟سوم تا پنجم هجريهادر سده ،يرانهاي حاكم بر اكدام سلسله -178
  بويه) علويان طبرستان و آل2    ) طاهريان و سامانيان1
  ) صفاريان و زياريان4    بويه و طاهريان) آل3

  اي، مقابله كرد؟هاي قبيله تالملك توسي از چه طريقي با نيروي سركش اميران سلجوقي وفادار به سنخواجه نظام -179
  مناسبات شهري ة) توسع2    ) گسترش تجارت داخلي1
  ) تقويت نظام اداري4    هاي باير) آباد كردن زمين3

  هاي مختلف اجتماعي صورت گرفت؟اي در عرصههاي كدام وزير كاردان ايلخانيان، اصلاحات گستردهدر پرتو تلاش -180
  ) خواجه نصيرالدين توسي2  االله همدانيرشيدالدين فضلخواجه )1
  الدين رشيدي) غياث4    الدين محمد جويني) شمس3

  هاي اول تا سومفصل
  11تا 1هايدرس
  124تا 1هايصفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد. درس هستند، به سؤال) زوج2) و جغرافيا (2هاي تاريخ (درس
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  ؟نيستبندي سطح زمين توسط جغرافيدانانكدام گزينه از علل تقسيم -181

  هاي مختلفكردن مطالعات و تحقيقات دربارة مكان) علمي2  هاي متفاوتهاي مكان) پيداكردن شباهت1

  هاي مختلفتر مكان) شناخت آسان4  فهاي مختلريزي صحيح براي مكان) برنامه3

  وضعيت فشار هوا در يك مكان چگونه است و جريان هوا بين دو مكان به چه صورت است؟ -182

  فشار به سمت مكان پرفشارماند ـ از مكان كم) ثابت بوده و بدون تغيير مي1

  فشار به سمت مكان پرفشارشود ـ از مكان كم) متغير بوده و كم يا زياد مي2

  فشارماند ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كمه و بدون تغيير ميدابت بو) ث3

  فشارشود ـ از مكان پرفشار به سمت مكان كم) متغير بوده و كم يا زياد مي4

  هاي زير به چه نوع فرسايش در سواحل اشاره دارد؟هر كدام از پديده -183

  كاله در جنوب شرقي درياي خزرجزيرة ميانالف) شبه

  هاي سنگي درياييب) ستون

  هاي مرجاني در جزيرة فيجيسنگج) آب

  ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي2    ) تراكمي ـ كاوشي ـ تراكمي1

  ) كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي4    ) تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي3

  ؟و يكي از راهكارهاي حفاظت از اين نواحي چيستاستتنوع زيستي سواحل را در معرض خطر قرار دادهچه چيزي -184

  ) بالاآمدن سطح آب درياها ـ انتقال ماسه از نواحي ديگر به ساحل1

  اي مصنوعيهاي ماسهبرداشتن تپه) بالاآمدن سطح آب درياها ـ ازميان2

  ) تمركز بالاي جمعيت در سواحل ـ انتقال ماسه از نواحي ديگر به ساحل3

  اي مصنوعيهاي ماسهبرداشتن تپه) تمركز بالاي جمعيت در سواحل ـ ازميان4

  ؟كنندنمياي است و در كدام گزينه دو كشور بيان شده به زبان يك خانوادة زباني تكلمترين گروه زباني دنيا چه خانوادهترين و بزرگگسترده-185

  بتي ـ هند و چينت) چيني2  ) هندواروپايي ـ اسپانيا و روسيه1

  هندتبتي ـ ايران و) چيني4  ) هندواروپايي ـ ايران و عربستان3

  هاي اول تا سومفصل
  8تا 1هايدرس
114تا 1هايصفحه

ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده2تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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  هاي زير از مصاديق پديدة پخش است؟يك از گزينهكدام-186

  ) برگزاري نماز عيد فطر در شهرهاي مكه و مدينة عربستان2  هاي معروف انگلستان) حضور فرش ايراني در برخي از هتل1

  ) وجود باغات بزرگ پسته در شهر دامغان استان سمنان4  دونالد در آمريكافود مك) ظهور فست3

  شوند؟هاي اقتصادي نوع سوم محسوب ميدر كدام گزينه هر سه مورد از فعاليت -187

  ) استخراج سنگ آهن ـ توليد مواد غذايي ـ بانكداري2  وتوسعه ـ توليد پوشاكداري ـ تحقيق) جنگل1

  ) بانكداري ـ پردازش اطلاعات ـ امور آموزشي4  ) امور پزشكي و درماني ـ مشاورة حقوقي ـ تجارت3

  ترتيب به چه مواردي اشاره دارند؟ت زير بهعبارا-188

  كند.آمريكا توليد مي ةايالت متحدآن رادرصد40شود وطور وسيعي در اغلب نواحي دنيا كشت ميمحصولي كه به -

  شود.اي كه بيشترين برنج دنيا در آن توليد ميناحيه -

  يده است.كشوري كه با انقلاب سبز در زمينة توليد برنج به خودكفايي رس -

  ) گندم ـ شرق و جنوب شرقي اروپا ـ پاكستان2  ) گندم ـ شرق قارة آمريكا ـ آرژانتين1

  ) ذرت ـ شرق و جنوب شرقي آسيا ـ فيليپين4  ) ذرت ـ شرق و جنوب شرقي اروپا ـ زلاندنو3

  ؟اندنشدهيك از عبارات زير صحيح بيانكدام-189

اند تا بتوان از كشتي براي صدور محصولات بـه نـواحي مختلـف جهـان ساحل درياها واقع شدهمحصولي استوايي در نزديكيالف) بيشتر مزارع تك

  استفاده كرد.

هـا در هاي مونتاژ آنها و كارخانهها و شعبهدر كنار مزارع و پلانتيشنهاهايي هستند كه معمولاً بخش مركزي آنهاي چندمليتي شركتب) شركت

  عتي قرار دارد.ساير نواحي و كشورهاي پيشرفتة صن

يابنـد، خطـر دليل اينكه مزارع ساليان متمادي به كشت يك محصول اختصـاص مـيمحصولي، بهزيست، در كشت تكج) از نظر كارشناسان محيط

  شدن خاك زياد است.فرسايش و ضعيف

خـود سـاليانه ميلياردهـا دلار سـود بـه دسـت برند و از توليد محصولاتقيمت در مزارع خود بهره ميارزانهاي چندمليتي از نيروي كارد) شركت

  آورند.مي

  ) ج، د4  ) الف3  ) ب2  ) الف، ج1

  دهد؟خوبي نشان ميرا به »پيرامون -مركز« ةكدام مدل نظري -190

1 (

پ�رامون

خام و اول�ه مواد
مر�ز

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

  
2 (

پ�رامون

اريالزان �اريال نه�روي اول�ه، مواد
مر�ز

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

  

3 (

پ�رامون

خام و اول�ه مواد

اريالزان �اريال نه�روي
مر�ز

  
4 (

پ�رامون

�اريالخانههاي مصرف� �الاهاي

اريالزان �اريال نه�روي
مر�ز
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  هاي زير كدام است؟ترتيب، پاسخ هريك از سؤال به -191
  كاركرد آن چيست؟يامنظور از تبيين -
- چيست؟» هاي دانشمندان علوم طبيعيموفقيت«پيامد  
  شناسي تبييني چيست؟هدف در جامعه -
  هاي اجتماعيبيني و كنترل پديدهبيني، پيشگيري و كنترل جامعه ـ پيش) بيان چيستي يك پديده ـ پيش1
  يري و كنترل طبيعتبيني و پيشگـ شناخت نظم اجتماعي همانند شناخت طبيعت ـ پيشپديده) نشان دادن علت ايجاد يا زوال يك2
طبيعـت و نظـم اجتمـاعي ـ  ةانگاري روش مطالعگيرند ـ يكسانرسيدند در ارتباط با يكديگر قرار ميهايي كه قبلاً مستقل از هم به نظر مي) پديده3

  غلبة جامعه بر انسان
هـاي هـاي جامعـه و پديـدهـ برجسته كـردن شـباهت  شوداند، روابط جديدي طرح ميشدهتر در ارتباط با هم ديده ميهايي كه پيش) ميان پديده4

  هاي اجتماعيبيني و كنترل پديدهطبيعي ـ پيش
  دهد؟درستي نشان ميرا به» انسان«و» جامعه«برترتيب بهشناسي تبيينيانگاري طبيعت و جامعه از سوي جامعهكدام گزينه، پيامد يكسان -192

  شود ـ نظم اجتماعي ساختة انسان خواهد بود.مي) با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت اداره1
  هاي نظم اجتماعي است.هاي ابزاري خود استفاده كند ـ انسان خالق پيچ و مهرهتواند تنها از دانش) انسان مي2
  دهد.تقليل ميهاي نظم اجتماعيها را به پيچ و مهرهشود ـ انسانشود و دستاوردي انساني دانسته نمي) جامعه همچون طبيعت تصور مي3
  شود.هاست ـ با قوانيني به استحكام قوانين طبيعت، اداره ميهاي انسان) محصول و مخلوق كنش4

  درست يا غلط بودن عبارات زير را مشخص نماييد.ترتيب، به -193
  شد.شناخته ميهاي تجربي به رسميتدر طي قرن نوزدهم ميلادي با محدود دانستن دانش عمومي به دانش تجربي صرفاً تبيين- 
  شناسي تبييني همان رويكرد پوزيتيويستي به معني وحدت موضوع علوم است.جامعه- 
  د.گيرهاي طبيعي در نظر ميهمانند پديدهها راهاي اجتماعي هستند كه آنپديده ،شناسي تبيينيموضوع جامعه- 
  بيند.داند و تفاوت ميان جوامع مختلف را تنها تفاوتي كمي ميشناسي تبييني، جامعه را نيز صرفاً يك پديدة طبيعي پيچيده ميجامعه- 
  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

  ترتيب با كدام مفهوم مرتبط است؟هريك از عبارات زير، به -194
  ها را ندارد.توان فهم معاني كنش انسان -
  بر داعشمقاومت مردم مسلمان آمرلي در برا -
  گيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهاني دوم براي تعيين نژاد برتراندازه -
    ها) روش تجربي ـ تواني فراتر از نظم موجود ـ ركود اراده1
  ها) رويكرد تبييني ـ پيروي از نظم موجود ـ ركود اراده2
  ها) روش تجربي ـ عدم پيروي از نظم موجود ـ سقوط ارزش3
  هاـ پيروي از نظم موجود ـ سقوط ارزش) رويكرد تفسيري4

  است؟نادرستشناسي تبييني، كدام گزينهدر ارتباط با جامعه -195
  ما محدود شوند. ة) ناديده گرفتن معناي كنش سبب شده است كه بيشتر مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهد1
هـاي اخلاقـي هايي مانند كسب فضـيلتشود كه افراد بدانند اين نظم براي تحقق اهداف و ارزشتدريج سبب مي) تأكيد افراطي بر نظم اجتماعي به2

  است.
گيرد و موجب سـركوب روحيـة خـلاق ها را ناديده ميشناسي تبييني با يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي اراده و خلاقيت انسان) جامعه3

  شود.ها ميها در بسياري عرصهانسان
  گيرد.كند و اغلب معناي كنش را ناديده ميشود تمركز ميچه مشاهده مييكرد تبييني بر آن) رو4

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15:شناسي)جموع جامعه(موقت پيشنهادي

  شناسي تبييني)،نظم اجتماعي (جامعه
  كنش اجتماعي

  41تا25هايصفحه
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  ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟هريك از موارد زير، به -196
  گريزياخلاق  پردازان كنش اجتماعينظريه  ج  ب
چه درون انسانناديده گرفتن آن
  د  الف  به معناي تأييد كنشگران نيست.  گذردمي

  محيطي منجر شده است.هاي چشمگير جهان غرب در حوزة صنعت و فضا، به فراگيرتر شدن فجايع انساني و زيستپيشرفت -
  همراهي همدلانه -
  رويكرد تبييني -
  دانند.ترين ويژگي كنش اجتماعي ميآگاهي و معناداري را مهم -
  ) الف ـ ج ـ ب ـ د2    ) د ـ ج ـ ب ـ الف1
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب4    ) د ـ ب ـ الف ـ ج3

  است؟نادرست» افول معاني«درست و دربارة» قفس آهنين«ترتيب در ارتباط باكدام گزينه به -197
ملي) تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و تفاوت قائل شدن ميان نظم اجتماعي و نظم طبيعي ـ مطالعات تبييني نشان داده است كه ميـان عـوا 1

  هيجان، خواب و تحصيلات با اعتياد به اينترنت رابطه وجود دارد.مانند ميزان پرخاشگري،
دهنـدة تأكيـد هـاي زيبـايي، نشـانهاي جديد و اختراعات بزرگ ـ برگـزاري جشـنوارههايي مانند انديشهها و ارزش) رعايت نظم براي تحقق آرمان2

  افراطي بر امور قابل مشاهده است.
ها دارد ـ توجه به تفسير كاربران از موقعيت خـاص خـود و نگـاه كـردن بـه ها و نيازهاي واقعي آنسلطة نظمي است كه گويا هدفي جدا از انسان) 3

  مسائل آنان از منظر خودشان است.
ي اجتماعي با تأكيد بر آگاهي و معنـا از زندگ ةبود ـ مطالعكارگيري روش تجربي از سوي گاليله در دوراني كه شهود تنها روش علمي قابل قبول) به4

  هاي كنش اجتماعي، كه برخاسته از اراده و ارزش هستند.ويژگي
  درست يا غلط بودن عبارات زير را مشخص نماييد.ترتيب، به -198

  و ارزش است.شناسي تفسيري، پيامد تأكيد بر ارادهشناسي تبييني و روي آوردن به جامعههموار شدن مسير براي عبور از جامعه -
  ها هستند.زندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند و نظم اجتماعي و خلاقيت دو بال موفقيت انسان -
  آگاهي و معنا در روابط اجتماعي متفاوتند. ةشيء و انسان به مثاب ةانسان به مثاب -
  كنند.شود تمركز مياست كه بر آنچه مشاهده ميهاي عاطفي، اخلاقي و مذهبي از سوي كسانيگريزي پيامد انكار ارزشاخلاق -
  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

  كدام گزينه با متن زير مرتبط است؟ -199
قانون بـه راه انداختنـد و ها و ادارات دولتي تركيه ممنوع اعلام شد، دانشجويان تركيه پويشي عليه اين، حجاب در مدارس، دانشگاه1980در دهة«

  »هاي تركيه بردند.شكايت خود را به دادگاه
گذاريم. ميزان اثرگذاري همة مـا ها اثر ميهاي اجتماعي خود در حفظ وضع موجود يا تغيير آن) همه ما از آنجا كه عضوي از جامعه هستيم با كنش1

  كم و بيش يكسان است.
  هاي خود نظم اجتماعي را تغيير دهند و از مشكلات احتمالي ساختارهاي اجتماعي بكاهند.و ارزشها) انسان ها قادرند با توجه به آرمان2
  باشند.ها صرفاً مجريان نظم مي) زندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند و انسان3
  ا روش تجربي تحليل كرد و معناي آن را فهميد.ها را بهاي انسانتوان كنشكنند و ميهاي طبيعي آگاهانه عمل ميها برخلاف پديده) انسان4

  ترتيب هريك از عبارات زير، علت، معنا و پيامد كدام مورد است؟ به -200
  كنش اجتماعي -
  به روز بودن و دسترسي به مطالب زياد و متنوع و محروم گرديدن از دسترسي به مطالب مهم -
  گذاري دولت چين همچنان خالي از سكنه مانده است. هاوردوس بزرگترين شهر متروكة جهان است و با وجود سرماي -
  هاي اجتماعي خرد و كلان ـ نظم اجتماعي ـ تأكيد بر آگاهي و ارادهري پديدهيگ) شكل1
  ) ساختار اجتماعي ـ فضاي مجازي ـ رويكرد تفسيري2
  بررسي كنش انسانهاي اجتماعي خرد و كلان ـ فضاي مجازي ـ ناتواني رويكرد تبييني در) پديدآمدن پديده3
  هاي اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ تأكيد بر آگاهي و معناها و محدوديت) فرصت4
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)1شناسي (جامعه   
  

  
ترتيب هريك از موارد زير با كدام موضوع، در ارتباط است؟ به -201

دگرگوني جهان اجتماعي -
هاي اجتماعي بر افرادثير پديدهأت -
آگاهي از حقوق و تكاليف در جهان اجتماعي -
پذيرش عضويت در جهان اجتماعي -سازيبروني -عدم حفظ فرهنگ) 1
قراردادي بودن جهان اجتماعييااعتباري -سازيدروني -ناتواني در انتقال فرهنگ)2
آگاهي مشترك و عمومي در جهان اجتماعي -سازيبروني -عدم حفظ فرهنگ)3
بودن جهان اجتماعياعتباري و تكويني -سازيدروني -ناتواني در انتقال فرهنگ)4

ترتيب كدام است؟علت پيدايش هر يك از موارد زير به -202
تحولات هويتي -
عدم تداوم و گسترش يك فرهنگ -
هويت تاريخي در جهان اجتماعي -
هاها و آرمانتداوم واقعيت -خودباختگي فرهنگي -ها) كنار گذاشتن عقايد و ارزش1
فراموش نكردن هنجارها و نمادها -زخودبيگانگي فرهنگيا -ها) پافشاري نكردن بر عقايد و ارزش2
فراموش نكردن هنجارها و نمادها -خودباختگي فرهنگي -ها) كنار گذاشتن عقايد و ارزش3
هاها و آرمانتداوم واقعيت -از خودبيگانگي فرهنگي -ها) پافشاري نكردن بر عقايد و ارزش4

  است؟هاي زير كدامترتيب، پاسخ هريك از سؤال به -203
؟كدام استدر قبال فرهنگعلت منفعل نبودن انسان -
هاي اجتماعي چيست؟اساس تنوع در جهان -
هاي اجتماعي پي برد؟توان به تنوع جهانچگونه مي -
هاي سطحي جهان اجتماعيشناسايي لايه -هاعقايد و ارزش -آگاهي و خلاقيت)1
م گشودن بر ساير جوامعچش -اراده و اختيار -تنوع زندگي اجتماعي او)2
ها با يكديگرمقايسة جهان -هاعقايد و ارزش -آگاهي و خلاقيت)3
خود ةرجوع به تاريخ گذشت -اراده و اختيار -تنوع زندگي اجتماعي او )4

؟ا كدام موارد در ارتباط هستندب »اجتماعيجهانازتوليدمشكل در ب«و» كنترل اجتماعي« ،»پذيريجامعه«ترتيب به -204
كنترل اجتماعيهايارآمد نبودن شيوهك -انطباق افراد با انتظارات جامعه -هايي به منظور پذيرش فرهنگ جامعه) فعاليت1
پذيري در اجتماعنبود جامعه -جلوگيري از كژروي اجتماعي -گيري هويت اجتماعي افراد) طي شدن فرآيند شكل2
پذيري در اجتماعنبود جامعه -جلوگيري از كژروي اجتماعي -ايي به منظور پذيرش فرهنگ جامعهه) فعاليت3
اجتماعيكنترلهايارآمد نبودن شيوهك -انطباق افراد با انتظارات جامعه -گيري هويت اجتماعي افراد) طي شدن فرآيند شكل4

  هاي زير، صحيح است؟يك از گزينهكدام-205
.كندها را نمايان ميهاي اجتماعي به عيني و ذهني اثرگذاري يا اثرپذيري آنبندي پديده) تقسيم1
.توانند موجب تحول و تغيير بنيادين در جهان اجتماعي شوندگاه نميهاي سطحي جامعه هيچ) لايه2
.سازدقابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي ة) هر نهاد اجتماعي شيو3
.ها اهميت زيادي نداردعد ذهني پديدهب ،ر جهان اجتماعي) د4

هاي ما، ...، تغييرات هويتكنش  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
اجتماعي،تحولات هويتي جهان اجتماعي 

  (علل دروني و علل بيروني)
  93تا 1هايصفحه
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  ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟هريك از موارد زير، به -206
  كژروي اجتماعي  د  ج  بازتوليد هويت اجتماعي

روشي براي دروني شدن فرهنگ  الف
  ب  انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر  در افراد

  پذيريجامعه -
  يري و تداوم هويت اجتماعيگچگونگي شكل -
  اقناع -
  ها و هنجارهاي جامعه هستند.هايي كه برخلاف عقايد، ارزشكنش -
  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2    ـ الفب) د ـ ج ـ1
  ) د ـ ب ـ الف ـ ج4    ) د ـ الف ـ ج ـ ب3

  ترتيب به كدام مفهوم، موضوع يا جهان اجتماعي اشاره دارد؟هريك از عبارات زير به -207
  شود.هاي انتسابي مانند وراثت و نژاد تعيين ميدر جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد بر اساس ويژگيبيشتر -
  هاي اجتماعي ديگر است.گاه پيامد تأثيرپذيري از جهان -
  شوند.هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند به رسميت شناخته نميهويت -
  تعارض فرهنگي ـ جهان معنوي) انسداد اجتماعي ـ1
  ) تحرك اجتماعي صعودي ـ تغييرات هويتي ـ جهان ديني2
  ) انسداد اجتماعي ـ تغييرات هويتي ـ جهان سكولار3
  اقتصادي ـ تعارض فرهنگي ـ جهان معنوي ة) تحرك اجتماعي بر اساس سرماي4

  ترتيب چگونه است؟هاي زير بهتحرك اجتماعي صعودي در جهان -208
  هاي اقتصادي است.كه قواعد و روابط آن بر اساس ارزشايجامعه -
  جامعة آپارتايد -
  سكولار ةجامع -
سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي1

  كند.ي را حتي براي افراد معتقد به هويت ديني و معنوي نيز فراهم ميآورد ـ امكان تحرك اجتماعي صعودرا فراهم مي
سازد كه منابع قدرت را در اختيار دارند ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فـراهم ) تحرك اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي2

  شوند.هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند منع ميكند ـ فعاليتمي
سازد كه منابع ثروت را در اختيار دارند ـ صرفاً براي يك نژاد خاص امكان تحرك اجتماعي صـعودي ) اين نوع تحرك را تنها براي كساني ممكن مي3

  شناسد.به رسميت ميجهاني و دنيويي اينهاآورد ـ تحرك اجتماعي را در محدودة ارزشرا فراهم مي
كند ـ امكان رأي دادن به قوانين سازد ـ امكان تحرك صعودي را براي همة نژادها فراهم مياي همة افراد ممكن مي) تحرك اجتماعي صعودي را بر4

  الهي وجود دارد.
  ترتيب هريك از عبارات زير به كدام مورد، مربوط است؟ به -209

  رسد.ها ميو ارزشتر يعني عقايدشود و به سطوح عميقناسازگاري اغلب از سطح رفتارها و هنجارها آغاز مي -
  هاي اجتماعي خود را نداشته باشد.جهان اجتماعي توان حفظ و دفاع از عقايد و ارزش -
  كند.تغييرات اساسي در جهان اجتماعي كه هويت جهان اجتماعي را متحول مي -
  ) تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت ـ تحول فرهنگي2  ) تعارض فرهنگي ـ بحران هويت ـ تحول فرهنگي1
  ) تزلزل فرهنگي ـ تحول فرهنگي ـ بحران هويت4  تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تحول فرهنگي) 3

  ؟نيستهاي هويت فرهنگي جهان اجتماعيگر ويژگيكدام گزينه، بيان -210
  كند.هاي آن ناسازگار است، مقاومت ميهاي اجتماعي كه با عقايد و ارزش) در برابر انواع هويت1
  شود.هايي مواجه ميها اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي از دست بدهند، دوام هويت فرهنگي با چالشش) هرگاه عقايد و ارز2
  گيرد.تر از هويت اجتماعي است و در پرتو هويت اجتماعي جهان اجتماعي شكل مياي گسترده) پديده3
آورد.ها مهم باشد، دوام مين اجتماعي و براي آنهاي مربوط به آن، مورد پذيرش اعضاي جها) تا زماني كه عقايد و ارزش4
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  فلسفة دوازدهم
  
  

  مستقيماً بيانگر كدام اصل است؟ ،بدون نظم و قاعده قابل تصور نيست ةاين كه رابط -211
  اصل سنخيت ميان علت و معلول )2    اصل عليت )1
  اصل واقعيت داشتن جهان )4    ي و معلولياصل وجوب علّ )3

  ؟نيستكدام گزاره دربارة اين عبارت صحيح.» كنيمف نشود در خالص بودن و پاك بودن آن شك مياگر آب را بنوشيم و عطشمان برطر«-212
  ) گواهي بر وجود حتميت در جهان است.2  ) قطعاً اصل عليت را نيز قبول داريم.1
  مندي جهان است.اي براي قانون) پشتوانه4  ) امكان ندارد آب را بنوشيم و تشنگي رفع نشود.3

  ؟نيستبيانگر سنخيت علت و معلولكدام گزينه -213
زنم.كنم و تست ميطور منظم مطالعه ميكنم و بهنام مي  دلخواهم، در آزمون آزمايشي ثبتةبراي كسب رتب) 1
نيك  باربديتخم زنرويد /نيكيارازبد بينيكهبدمكن) 2
هيچ مشكلي نيست. پـس چـرا اند.قفل در سالم است. در را از پشت چفت نكردهشود. كليد سالم است.اندازم. در باز نميكليد را داخل قفل در مي) 3

!استشود؟ خيلي عجيبدر باز نمي
اشتهارنيابيميزشتيبهتاعمل /حسنازجويسعادترو) 4

  تر است؟كدام گزينه در تكميل جاي خالي مناسب -214
  »…دارد،يكه هر حادثه علتقتيحقنيبا قبول ا«
  از وجود علت به وجود معلول پي ببريم.توانيم) مي1
  شود.يزيتواند منشأ هر چينمفهميم كه هر چيزي) مي2
  يابيم.ميهادهيمختلف پديهادستهانيمينيمعينظم و قانونمند) 3
  .مييآيآن برمشيدايكشف منشأ و عامل پيپدريادهيبا هر پد همواجهدر) 4

  به كدام گزينه گرايش داريم؟» .ن است كه كاري يكسان را بارها و بارها انجام دهي و انتظار نتايج متفاوتي داشته باشيتعريف ديوانگي اي« :اگر بپذيريم كه -215
غيرمنتظره   ةوقوع حادث) 2    ضرورت ميان علت و معلول ) 1
سنخيت ميان علت و معلول )4      العلل ةعلوجود )3

  …رود، اين فرد قطعاًي ميسازت بدنهاي سخشخصي براي موفقيت در كنكور به سراغ تمرين -216
  يك چيز خاص باشد، معتقد نيست.  تواند منشأبه اينكه هر چيزي نمي) 1
  سازي توقع موفقيت حتمي در كنكور را دارد.هاي سخت بدن) از تمرين2
  داند.شده نميجهان را امري از پيش تعييندرتكامليفرايندهاي) وجود3
  ايد تمامي فيلسوفان اروپايي در پيش گرفته است.) رفتاري در تضاد با عق4

تر است؟اين شعر به كدام معناي اتفاق نزديك -217
اجــزاي پيالــه را كــه در هــم پيوســت«

  

بشكســــتن او كجــــا روا دارد مســــت؟
  

چندين سـر و سـاق نـازنين و كـف دسـت
  

 »از مهر كه پيوست و به كين كه شكسـت؟
  

معناي چهارم )4  ي سوممعنا )3  معناي دوم )2  معناي اول) 1
  بيشتري ميان فلاسفه شده است؟ ةكدام معناي اتفاق است كه باعث مناقش-218

  حوادث جهانوجوبي ميان ةنفي رابط )2  عدم غايت و هدف خاص در جهان) 1
  نفي علت نخستين در جهان) 4  هاظم موجود ميان اشياء و آثار آننفي ن )3

  پيامد انكار كدام اصل است؟ر طبيعت،اعتباري علوم و عدم تبيين نظم موجود د بي -219
  ي و معلوليوجوب علّ) 2    سنخيت ميان علت و معلول) 1
  قابل شناخت بودن جهان )4    عليت )3

  ترتيب به كدام معاني اتفاق اشاره دارند؟هاي زير بهعبارت-220
  الف) با ميزان علم ما در مورد حوادث پيرامون ارتباط دارد.

  بيني از انسان.پيش  ب قدرتب) پذيرش آن مساوي است با سل
  تواند باعث پذيرش آن شود.ج) عدم اعتقاد به خدا مي

  د) در مورد انكار آن همة فلاسفه يك عقيدة واحد دارند.
  معناي اول ـمعناي چهارم ـمعناي سوم ـ) معناي چهارم2  معناي چهارم ـدوممعناي ـمعناي سوم ـ) معناي اول1
  معناي چهارم ـمعناي چهارم ـمعناي دوم ـ) معناي اول4  معناي اول ـمعناي سوم ـوممعناي د ـ) معناي چهارم3

  كدام تصوير از جهان؟
  27تا21هايصفحه

  است.اجباريآموزاناين درس براي همة دانشيهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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منطق

الف

ب
ج

  
  

  

ها درست است؟كدام عبارت در مورد مغالطه -221
  د.ندهدانان رخ نمي) براي منطق2  دهند.) فقط در علم منطق رخ مي1
  نه تعداد مشخصي. ،ارنددمحدودينه انواع )4  د.ندهرخ ميهميشهفردي) به طور طبيعي براي هر3

هاي زير صحيح است؟چند مورد از عبارت -222
  دانان خارج نيست.شده توسط منطقالف) خطاهاي انديشة غيرعمدي از شمول قواعد مشخص

  كار گرفت.تر علم منطق را بهتر و دقيقتوان سريعب) با تشخيص عوامل لغزش و خطاي ذهن مي
  اند.ابداع كرده و در اختيار ما قرار داده ،انديشدها مياس آنكه ذهن بر اسرادانان قواعديج) منطق

  شود.د) ذهن انسان همواره در تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي
  ) سه4  يك) 3  كدام  ) هيچ2  دو) 1

  ذكر شده است؟نادرستاحتمالي، ةدر كدام گزينه نوع مغالط-223
  )عناي ظاهريتوسل به م(علي با حسن به سربازي رفت.) 1
  (ابهام در مرجع ضمير)) تا علي از اتاق بيرون رفت خواهرش كتابش را برداشت.2
  )شيوة نگارشي(ما آمد. ةمي امروز به مدرسخانم معلّ )3
  (توسل به معناي ظاهري)چون مربي گفت براي كاهش وزن بايد ورزش كني. ،كنمدارم شطرنج بازي مي )4

درستي ذكر شده است؟غالطات جملات زير بهترتيب در كدام گزينه نوع م به -224
  با تعلم گره خورده است.هاي گوناگونپس از جنگالف) از نظر او زندگي نوع بشر

  دانند.ب) مسلمانان مثل يهوديان گوشت خوك را حلال نمي
  نقص خواند.ج) علي اين كتاب را شيوا و بي

  اشتراك لفظـابهام در عبارت ـ) نگارشي كلمات1
  اشتراك لفظـنگارشي كلماتـهام در عبارت) اب2
  نگارشي كلماتـتوسل به معناي ظاهريـ) ابهام در عبارت3
  اشتراك لفظـتوسل به معناي ظاهريـ) نگارشي كلمات4

  ؟نداردهيچ مصداقي در عالم خارجكهيك از مفاهيم زير يك مفهوم جزئي استكدام-225
  ك خداشري )4  رستم )3  ها) آن كوه2  ) اين سيمرغ1

  دهد؟درستي نشان ميشكل مقابل نسبت ميان مصاديق كدام مفاهيم را به -226
  ) الف: ميز سياه؛ ب: ميز؛ ج: لباس1
  ) الف: سياه؛ ب: لباس؛ ج: شلوار  2
  ) الف: قارچ خوراكي؛ ب: حيوان؛ ج: قارچ  3
  ؛ ب: حيوان؛ ج: گاوحلال گوشت) الف: 4

؟نيستدر كدام گزينه نوع تعريف ذكرشده صحيح -227
  آموزان (تعريف لغوي)نويسي الكترونيكي دانش نام ةسناد: سامان )1
(تعريف از طريق ذكر مصاديق)...مفاهيم فلسفي: مفاهيمي نظير علت، معلول، ضرورت و )2
دار (تعريف لغوي)  مثلث: شكل سه زاويه) 3
(تعريف مفهومي) انسان: حيواني كه قدرت نگارش دارد. )4

…منطقييك تعريفدر -228
  ) مفهوم عام و مفهوم خاص هر دو مفهوم كلي هستند.1
  ي و مفهوم عام كلي است.) مفهوم خاص جزئ2
  عموم و خصوص مطلق برقرار است. ةرابطهميشهبين امر مجهول و مفهوم خاص )3
  مفاهيم به كار رفته عام و كلي باشند. ةممكن است هم )4

عايت شده است؟همة شرايط يك تعريف صحيح در كدام گزينه ر -229
  ) پرنده: حيواني كه غيرپستاندار است.2  اي كه ضاحك است.رونده) انسان: راه1
  .نيستجانور اهلي: جانوري كه وحشي )4  شود.ربا ميفلز: جسمي كه جذب آهن )3

…تعريفي جامع است كه -230
  ارتباط را در برنگيرد.) موارد بي2  ) همة دايرة مفهوم مورد نظر را پوشش دهد.1
  شده باشد.) از جهتي اعم از دايرة مصاديق مفهوم تعريف4  ) افراد مفهوم مورد نظر خارج از آن قرار نگيرند.3

  منطق، ترازوي انديشه
  لفظ و معنا

  مفهوم و مصداق
  سام و شرايط تعريفاق

  38تا 1هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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يازدهمفلسفة   
  

  

است؟نداشتهتحول معنايي هكدام واژ -231
  ) سفسطه4  ) فيلسوف3  فلسفه )2  ) سوفيست1

مرتبط است؟.» هاي نقلي و تاريخي متوسل شودتواند به پژوهشيك فيلسوف نمي«كدام گزينه با عبارت -232
  دهد.كند كه اساس ساير علوم را تشكيل مي) فلسفه در اموري كاوش مي1
  ) حقيقت عام و مشترك موجودات جهان مورد مطالعة فيلسوفان جهان است.2
  كنيم.) از كسي كه مدعي آغاز داشتن جهان است، استدلال استقرايي يا قياسي طلب مي3
  هستند.گوييبا عمليات فكري قابل پاسخ) مسائل رياضي همانند مسائل فلسفي4

گيرند.شكل مي…اي ازبا تأمل فيلسوفانه در محدوده، كهقرار دارد…مباني و زيربناهاي علوم در -233
  وجود ـهاي مضاف) فلسفه2  علوم گوناگون ـاي فلسفه) بخش ريشه1
  علوم گوناگون ـهاي مضاف) فلسفه4    وجود ـاي فلسفه) بخش ريشه3

دهد؟درستي نشان ميفلسفي بهةشده را با نظريم گزينه، تناسب اقدام انجامكدا-234
  هاي ثروتمندان (اصالت فرد)درماني اوباما توسط ترامپ، كم كردن مالياتةلغو بيم )1
مدارس دولتي، انتشار كتاب و مطبوعات بدون نياز به مجوز ( اصالت جامعه)ةافزايش بودج )2
فروش ارز ( اصالت فرد) وهاي خالي، محدوديت خريد هماليات گرفتن از خان )3
هاي مسكن، عدم ممنوعيت خريدوفروش مشروبات الكلي (اصالت جامعه)كم كردن ماليات تعاوني )4

ر پاية فهميك از آثار زندگي بترتيب مربوط به كدام به ،»پرداختن به مسائل با روش درست و جدي«و» ساختن راه رسيدن به اعتقادات درستهموار«-235
فلسفي هستند؟

  هادوري از مغالطه ـهاي غيرمنطقي) رهايي از عادت2  هاي غيرمنطقيرهايي از عادت ـها) دوري از مغالطه1
  استقلال در انديشه ـها) دوري از مغالطه4  استقلال در انديشه ـهاي غيرمنطقي) رهايي از عادت3

هاي غيرمنطقي است؟ط به استقلال در انديشه و رهايي از عادتترتيب چند مورد از عبارات صحيح زير مربو به -236
  كند مردم با كنار گذاشتن عقايد باطل به حقيقت رو آورند.الف) فيلسوف با جديت تلاش مي

  ب) فيلسوف كسي است كه نظرش دربارة اختيار، خوشبختي و رنج تابع افراد ديگر نيست.
  ايق در مسائل بنيادي زندگي است.ج) فيلسوف به دنبال ارائة فهم درستي از حق

  د) فيلسوف در پي رهايي از همة عادات و عقايد مورد پذيرش افراد جامعه است.
  دو ـدو )4  دو ـيك )3  يك   ـيك )2  يك   ـسه )1

كدام گزينه درست است؟ -237
  ناميدند. دانستند و آن را تائو ميكيانيان موجود نامحدود را بدون دگرگوني مي) 1
فلسفه در يونان باستان بوده است.آغاز )2
پرداختن به خويش از تعاليم هندويي است.   )3
هاي فلسفي مصر باستان است.گاتاها حاوي انديشه )4

نخستين موضوعِ مورد تفكرِ دانشمندان اوليه در يونان باستان چه بود؟ -238
  ) پيدايش جهان4  ) ماوراء طبيعت3  ) جهان طبيعت2  ) انسان1

ر مورد فيلسوفان اولية يونان صحيح است؟كدام گزينه د -239
  هاي جهان طبيعت بودند.) صرفاً به دنبال تبيين عقلاني دگرگوني1
  كردند اما همچون تالس فاقد انديشة فلسفي مشخص بودند.) به مسائل بنيادين هستي توجه مي2
  هراكليتوس، معتقد بود كه در جهان گريزي از حركت و شدن نيست. )3
  ها در مبحث شناخت براي عقل اعتباري قائل نبودند.از آنكدام) هيچ4

است؟نادرستكدام عبارت -240
  اطلاع نيستيم.اند، ما از انديشة او بيهاي تالس از بين رفته) هرچند تمامي نوشته1
  اي خاص با فلسفه و عرفان در هم آميخت.گونه) فيثاغورس رياضيات را به2
  دانستند.فايده ميكردند، همة علوم را بيرا انكار مي) سوفسطائيان از آنجايي كه حقيقت3
  از نظر پارمنيدس لاية باطني و حقيقي هستي بدون تغيير و جاودانه است. )4

  چيستي فلسفه
  هاي فلسفهريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  آغاز تاريخي فلسفه

  35تا 1هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15وقت پيشنهادي:
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آشناهايسؤال-يازدهمفلسفة   
  

؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل -241
  »…دو مرتبة تفكر در ذهن آدمي«
  ) لازم و ملزوم يكديگرند.2    ) با هم ارتباط دارند.1
  شوند.) به نحوي متقابل ملاحظه مي4    هر دو داراي مراتب هستند.) 3
ناميد.مي…يعني…بخوانند، از اين رو خود را به تبعيت از فيثاغورس…معنايمايل نبود او را سوفيست به…سقراط قطعاً به علت -242

ها ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار داناييرديف نشدن با سوفيست) هم1
  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري داناييها ـ مغالطهديف نشدن با سوفيستر) هم2
  ) تواضع و فروتني ـ دانشمند ـ فيلوسوفوس ـ دوستدار دانايي3
  كار ـ فيلوسوفيا ـ دوستداري دانايي) تواضع و فروتني ـ مغالطه4
است؟نادرستهاي آنكدام گزينه دربارة فلسفه و بخش -243

  هاي فرعي است.خش اصلي و تعدادي بخش) دانش فلسفه داراي يك ب1
  پردازد.اي فلسفه به حقيقت وجود و مسائل پيراموني آن مي) بخش ريشه2
  سازند.هاي خاص منتقل ميهاي فلسفه قوانين بنيادي آن را به محدوده) شاخه3
  هاي آن هستند.هاي ديگر در حكم شاخهها و بخشاي فلسفه در حكم ستون) بخش ريشه4
كند؟به كدام مطلب، معتقدان به اصالت فرد را از طرفداران اصالت جامعه جدا مياعتقاد-244

) جامعه همان مجموع افراد اجتماع است.2  ) وجود جامعه وابسته به وجود افراد است.1
  ) حيثيت اجتماعي، وابسته به وجود جامعه است.4  هاي مشترك است.) جامعه، تجمع مردمي با هدف3
…و هر انساني…ي فهم فلسفيآموختن فلسفه برا -245

) ضروري نيست ـ بايد در مسائل انتزاعي به تفكر بپردازد.2  ) ضروري است ـ بايد از تفكر فيلسوفان بزرگ تقليد كند.1
  هاي فكري خود را بسازد.تواند با تفكر، بنيان) ضروري نيست ـ مي4  ) ضروري است ـ بايد نظريات فلسفي پيش از خود را نقد كند.3

؟نيستدام گزينه ويژگي يك فيلسوفك-246
  ها استدلال ارائه كند.تواند براي آن) باورهايي منظم و پيوسته دارد و مي1
  كند.اش را بر پاية توهم، تخيل، تبليغات و تعصب بنا نمي) عقيده2
  كند و در برابر آنان متواضع است.اش را بر پاية نظرات فيلسوفان قبلي بنا مي) عقيده3
  پذيرد.ها را ميشان پي ببرد، آنانديشد و اگر به درستيها ميرة استدلال) دربا4
؟نداردس هماهنگيوكدام عبارت با نظرات هراكليت -247

) اگر سختي بكشي ديگر آسايش برايت معنايي ندارد.2  ) همراه هر سختي آساني و همراه هر آساني سختي است.1
  ) اگر روزي مريض بشوي قدر سلامتي را خواهي دانست.4  رسانند.مي) دو نيروي خير و شر جهان هستي را به تعادل3
هاي زير دربارة دانش فلسفه كدام است؟ترين گزينه از ميان گزينهصحيح-248

توان براي دانش فلسفه از نظر زماني آغازي تعيين كرد.ها، نمي) برخلاف ديگر دانش1
  هاي اساسي هستي هم وجود داشته است.به پرسشداشته، تلاش براي پاسخاي وجودجامعه) هر جايي كه2
  تر در اثر گذر زمان و آمد و شد حوادث از بين رفته است.تر و سادههاي قديمي) نتايج تفكرات تمدن3
  مانده، گزارشي اجمالي از آغاز فلسفه ارائه دهند.توانند بر اساس آثار باقي) دانشمندان مي4
فيلسوفان يونان درست است؟چه تعداد از عبارات زير دربارة -249

  از نظر پارمنيدس هستي و وجود حقيقتي ثابت دارد، نه در حال حركت و شدن.  -
  گذار رياضي و هندسه بودند گرچه خود را وقف عرفان كرده بودند.فيثاغوريان پايه -
  كرد.سخنانش را به صورت شعر عرضه ميوسهراكليت -
  ز آب ساخته شده است.چيز در نهايت اتالس عقيده داشت همه -
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
كدام بيان در مورد سوفسطائيان درست است؟ -250

كردند.ها را دنبال ميشناسان با هم منطبق بود، روش آن) چون سخنان جهان1
  دانستند.) آموزش علوم سياست و فن سخنوري را كاري بيهوده مي2
  ارائه دهند.كردند تفسير صحيحي از جهان هستي) تلاش مي3
  ) در نتيجة آشفتگي فكري انديشمندان پديد آمدند.4

  چيستي فلسفه
  اي فلسفههريشه و شاخه

  فلسفه و زندگي
  آغاز تاريخي فلسفه

  35تا 1هايصفحه
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بيان شده است؟» اند.هاي علمي در دو سطح ظاهري و تجربي به يك اندازه رشد نكردههمة نظريه«درستي دليل اين مطلب كهدر كدام گزينه به -251
  شناسي نهاي روا) عدم وجود پشتوانة تجربي قوي در برخي نظريه1
ها در زمان ارائه از لحاظ تجربي) غيرقابل بررسي بودن ساختار ظاهري برخي نظريه2
  ها در زمان ارائه) غيرقابل بررسي بودن ساختار تجربي برخي نظريه3
  ها به خاطر وجود علل متعدد) دشواري توصيف و تبيين نظريه4

اند؟درستي آورده شدهدر كدام گزينه به» هاي موازيبازي«و» روف دخترها با دخترها و پسرها با پسرهاعبارت مع«،»هاي گروهيبازي«ترتيب عبارات مرتبط با به-252
  سالگي 5يا 4سالگي ـ دورة قبل از دبستان ـ در12تا 7) در سنين1
سالگي ـ دورة دبستان ـ در سنين اولية كودكي  5يا 4) در2
  سالگي 5يا 4ـ درسالگي ـ دورة دبستان12تا 7) در سنين3
  سالگي ـ دورة قبل از دبستان ـ در سنين اولية كودكي  5يا 4) در4

  ؟باشدنميآوري اطلاعات در رابطه با كدام موضوع، روش مشاهده مناسببراي جمع-253
    ) بررسي واكنش والدين به هيجانات مثبت و منفي كودكان 1
  د) بررسي رفتار كودكان هنگام مواجهه با والدين خو2
  آموزاناي بر روي سطح نمرات دانشهاي رايانه) بررسي تأثير بازي3
  اي از يك فيلم ترسناك) بررسي واكنش تماشاگران نسبت به صحنه4

ترتيب)(بهكند؟يك از منابع كسب شناخت اشاره ميهر يك از عبارات زير به كدام -254
  هاي مختلفپاسخ دادن به سؤالات با استفاده از مثال -
  دانانش مورد استفادة فلاسفه و منطقرو -
) روش علمي ـ روش شهودي2  نظران ـ روش شهودي) استناد به نظر صاحب1
  ) روش علمي ـ شيوة خردگرايانه4  دار ـ شيوة خردگرايانه) استناد به نظر مقام صلاحيت3

هـاي او از زيرنظر بگيرد و سبقت» پيموتو جي«هايز رقابترا در چند دوره ا» والنتينو روسي«شود حركتدر يك آزمايش، از آزمودني خواسته مي -255
دهد؟ديگر موتورسواران را بشمارد. اين تكليف كدام توانايي آزمودني را مورد آزمايش قرار مي

  كاذب) هشدار4  وجو) جست3  ) گوش به زنگي2  ) تمركز1
  ال بروز كدام مهارت در دامنة سني او بيشتر است؟كردن دوران طفوليت خود باشد، احتماگر سحر كودكي نوپا و در حال سپري -256

  ) بلند شدن از وضعيت نشسته2    ) ايستادن با كمك1
  ) راه رفتن با كمك4    ) راه رفتن مستقل3

گيرد؟شناسي، قرار مياز اهداف علم روان» تبيين«كدام عبارت در راستاي -257
  كند.ادي از فراموشي جلوگيري ميساعت، تا حد زي 8تا 6) مرور مطالب مورد مطالعه در كمتر از1
بيني يا هدايت رفتارهاي آينده مؤثر هستند.كنند و در پيشها ارزيابي از اشيا را خلاصه مي) نگرش2
  زنند.هاي احتمالي، دست به كمك نميكننده) تماشاگران در يك موقعيت اضطراري، به دليل وجود كمك3
  هاي مربوط به بازي، مشكل دارند.در ارتباطات كلامي و غيركلامي، تعاملات اجتماعي و فعاليت) كودكان و بزرگسالان مبتلا به اوتيسم،4

شوند.به نظريه و قانون تبديل مي…و…ترتيب به -258
ها) فرضية تأييدشده ـ تركيب اصول و نظريه2  اي از اصول علمي) تركيب اصول مختلف ـ مجموعه1
  ) پاسخ صحيح ارائه شده براي مسئله ـ فرضية تأييد شده4  تأييد شدهاي از قوانين علمي ـ فرضية) مجموعه3

هاي رديابي علامت اشاره دارد؟يك از موقعيتمثال زير به كدام -259
  »گويد بله؟ با من چه كار داريد.آورد و ميمحمد در حال گوش دادن به موسيقي با هدفون است، در حالي كه كسي او را صدا نكرده، هدفونش را درمي«
) از دست دادن محرك هدف2    ) اصابت1
  ) رد درست4    ) هشدار كاذب3

ترتيب)(بهيك از عوامل مؤثر بر رشد اشاره دارد؟هاي زير به كدامهر يك از مثال -260
جمعيطالعة دستهآموزان آمريكايي تمايل به مگرايي در برابر فردگرايي دارند، بيشتر از دانشآموزان آسيايي به دليل تأكيدي كه بر جمعالف) دانش

  كند.شان در اين موارد بهتر كار ميدارند و حافظه
  »توانم يكي را پزشك، ديگري را قاتل، مهندس، دزد و ... تحويل شما دهم.اگر چند نوزاد را به من بسپاريد مي«گويد: ب) واتسون مي

  سي جنين است.هاي حاي حياتي براي رشد طبيعي اندامج) شش الي هفت هفته پس از لقاح، دوره
) محيطي ـ وراثتي ـ زيستي2  ) وراثتي ـ محيطي ـ محيطي     1
  ) محيطي ـ محيطي ـ وراثتي4  ) وراثتي ـ محيطي ـ زيستي    3

  شناسي: تعريف و روش مورد مطالعهروان
  احساس، توجه، ادراك،شناسي رشدروان

  87تا8هايصفحه

  است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:
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